Quick Guide

:@] THANKYOU FOR BUYING A HOTPOINT ARISTON PRODUCT. PLEASE SCAN THE
In order to receive a more complete assistance, please register
2= ) your appliance on: www.hotpoint.eu/register QR CODE ON YOUR
APPLIANCE IN
Before using the appliance carefully read Safety and Installation Instructions. ORDERTO HAVE
After installation, please remember to remove all transport protection parts from MORE DETAILED
the dishwasher. INFORMATION
CONTROL PANEL
1. On-Off / Reset button with indicator light 8. Tablet (Tab) ——— - —— ———
2. Program selection button with indicator indicator light 7z
light 9. Closed water tap [ O J [ P b ] =0 m
3. Zone Wash button with indicator light / indicator light -
Keylock 10. Rinse Aid refill L 1 e
4. Eco program indicator light indicator light ‘ 3 , 2 0 10 1 3
5. Keylock indicator light 11. Salt refill indica- 2 3 45 6 7 ssdmom iz 13 1
6. Display tor light
7. Program number and remaining time 12. 3D Zone Wash button with indicator light /  13. Delay button with indicator light
indicator Tablet (Tab) 14. Start/Pause button with indicator light / Drain out

FIRST TIME USE

More information in the Daily Reference Guide on website.

FILLING THE SALT RESERVOIR

The use of salt prevents the formation of LIMESCALE on the dishes and on

the machine’s functional components.

- Itis mandatory that the salt reservoir never be empty.

- Itisimportant to set the water hardness.

The salt reservoir is located in the lower part ofthe dishwasher and must be

ﬁIIed when the SALT REFILL indicator light &3 in the control panel is lit.

“ 1. Remove the lower rack and unscrew the reservoir cap
(anticlockwise).

2.0nly the first time you do this: fill the salt reservoir
with water.

3. Position the funnel (see figure) and fill the salt reservoir
right up to its edge (approximately 1 kg); it is not unu-
sual for a little water to leak out.

4. Remove the funnel and wipe any salt residue away from the opening.

Make sure the cap is screwed on tightly, so that no detergent can get into

the container during the wash program (this could damage the water sof-

tener beyond repair).

Whenever you need to add salt, it is mandatory to complete the pro-

cedure before the beginning of the washing cycle to avoid corrosion.

WATER SOFTENING SYSTEM

Water softener automatically reduces water hardness, consequently prevent-

ing scale buildup on heater, contributing also to better cleaning efficiency.

This system regenerates itself with salt, therefore it is required to refill
salt container when empty.

Frequency of regeneration depends on water hardness level setting - regen-
eration takes place once per 6 Eco cycles with water hardness level set to 3.
Regeneration process starts in final rinse and finishes in drying phase, be-
fore cycle ends.

- Single regeneration consumes: ~3.5L of water;

- Takes up to 5 additional minutes for the cycle;

« Consumes below 0.005kWh of energy.

Rinse aid makes dish DRYING easier. The rinse aid
dispenser A should be filled when the RINSE AID
REFILL indicator Ilght < in the control panel is lit.
NEVER pour therinse ald directly into the appli-
ance tub.

FILLING THE DETERGENT DISPENSER

To open the detergent dispenser use the opening device C. Introduce the
detergent into the dry dispenser D only. Place the amount of detergent for
pre-washing directly inside the tub. If all-in-one detergents are used, we
recommend using the TABLET button, because it adjusts the program so
that the best washing and drying results are always achieved.

Usage of detergent not designed for dishwashers may cause malfunc-
tion or damage to the appliance.

PROGRAMS TABLE
> .
S 23 e Available I?;;:z::hn Water Energy
2 Programs description Bel2 options ” program consumption | consumption
£ as E (h:min) (litres/cycle) | (kWh/cycle)
Eco 50°- Program is suitable to clean normally soiled tableware, that
for this use, it is the most efficient programme in terms of its combined uy .
1. ECO energy and water consumption, and that it is used to assess compli- v ‘/ wr 3D @ m 3:35 8.7 059
ance with the EU Ecodesign legislation.
-ﬁ- Auto Intensive 65° - Automatic program for heavily soiled dishes and UL . .
2. A pans (not to be used for delicate items). v ¥ uy 3D @ m 2:00-3:10 | 14.0-17.0 | 1.50-1.85
f\ Auto Mixed 55° - Automatic program for normally soiled pans and uy
3. ACE dishes. E Y v ¥y 3D pR)| 1:20-3:00 | 7.0-140 | 070-1.10
Auto Fast Wash 50° - Automatic program for limited quantity of nor- .
4, :Aﬂ\% mally soiled crockery. Ensures optimal cleaning performance inshort-| / |/t (O [¥)| 0:55-1:20 | 11.0-145 | 1.15-1.25
- er time.
Delicates 45° - Program for delicate items, which are more sensitive to UL} .
5. ? high temperatures, for example glasses and cups. */ \/ uy @ m 1:40 12.0 1.20
/1 |Rapid 30 45° - Program to be used for half load of lightly-soiled dishes Ty )
6. =130’ | with no dried food residues. Without drying. - uur @ m 0:30 9.0 0.50
. | Good Night 50° - Suitable for night-time operation of the appliance. .
7. @ Ensures optimal cleaning and drying performance with the lowest| «f [y E @ m 3:30 16.0 1.15
noise emission.
Sanitizing 65° - Normally or heavily soiled crockery, with additional
8. @ antibacterial wash. Can be used to perform maintenance of the dish-| / | - m 1.50 12.0 1.30
washer.
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111 |Soak- Use to refresh crockery planned to be washed later. uuy .
9. /) [No detergent to be used with this program. I A R L1 m 0:10 4.5 0.01
Self-Clean 65° - Program to be used to perform maintenance of the
10. ﬁ dishwasher, to be carried out only when the dishwasher is EMPTY us-| - |- m 0:50 8.0 0.85
ing specific detergents designed for dishwasher maintenance.

ECO program data is measured under laboratory conditions according to European Standard EN 60436:2020.

Note for Test Laboratories:

For information on comparative EN testing conditions, please send an email to the following address: dw_test_support@europeanappliances.com

Pre-treatment of the dishes is not needed before any of the programs.
*) Not all options can be used simultaneously.

**) Values given for programs other than the program Eco are indicative only. The actual time may vary depending on many factors such as temperature and
pressure of the incoming water, room temperature, amount of detergent, quantity and type of load, load balancing, additional selected options and sensor cali-

bration. The sensor calibration can increase program duration up to 20 min.

OPTIONS AND FUNCTIONS

Please scan the QR code on your product in order to have more detailed information.

OPTIONS can be selected directly by pressing the corresponding button (see CONTROL PANEL). If an option is not compatible with the selected
program (see PROGRAMS TABLE), the corresponding LED flashes rapidly 3 times and beeps will sound. The option will not be enabled.

LT ZONE WASH - If there are not many dishes to be washed, a half loading
WY may be used in order to save water, electricity and detergent.
By default the appliance washes dishes in all racks.

= KEYLOCK - A long press (for 3 seconds) of ZONE WASH button, will acti-
vate the KEYLOCK function. To deactivate the KEYLOCK, long press again.

3D 3D ZONE WASH - Thanks to the additional power jets this option

provides up to 80% more water power, a more intensive and powerful
wash in the lower rack, in the specific bottom area. This option is
recommended for washing pots and casseroles.

D TABLET (Tab) - If you use powder or liquid detergent, this option
should be off.

m DELAY -The start of the program may be delayed for a period of time
between 0:30 and 24 hours.
The DELAY function cannot be set once a program has been started.

ActiveDry - is a convection drying system which automatically opens the
door during/after the drying phase to ensure exceptional drying perfor-
mance every day. The door opens at a temperature that is safe to your kitchen
furniture, thus door will not be opened when the option of SHORT TIME is on.

LOADING THE RACKS CAPACITY: 10 standard place-settings
UPPER RACK FOLDABLE LOWER RACK CUTLERY BASKET 3D ZONE WASH
FLAPS WITH
5 : ADJUSTABLE

POSITION

it
u
iy

y

/NN
(O

(loading example for the upper rack)

Load delicate and light dishes:
glasses, cups, saucers, low salad
bowls.

The upper rack has tipup supports
which can beused in a vertical po-
sition when arranging tea/ dessert
saucers or in a lower position to
load bowls and food containers.

(loading example for the lower rack)

For pots, lids, plates, salad bowls, cut-
lery etc. Large plates and lids should
ideally be placed at the sides to avoid
interferences with the spray arm.
The lower rack has tip-up supports
which can be used in a vertical
position when arranging plates or in
a horizontal position (lower) to load
pans and salad bowls easily.

The basket is equipped with
top grilles for improved cut-
lery arrangement. The cutlery
basket should be positioned
only at the front of the lower
rack.

Knives and other utensils with
sharp edges must be placed
in the cutlery basket with
the points facing downwards
or they must be positioned
horizontally in the tip-up com-
partments on the upper rack.

3D Zone Wash uses
additional water jets
located both: in the lower
and upper part of the
dishwasher (marked with
orange color) to wash
more intensively heavily
soiled items by increas-
ing water coverage on
dishes.

CARE AND MAINTENANCE

More information in the Daily Reference Guide on website.

CLEANING THE FILTER ASSEMBLY

In case you find foreign objects (such as broken glass, porcelain, bones, fruit seeds

etc.) please remove them carefully.
NEVER REMOVE the wash-cycle pump protection (black detail) (Fig 4).

The lower spray arm may be
removed by pulling it upwards.

To remove the upper spray arm,
turn the plastic locking ring in
a clockwise direction.
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TROUBLESHOOTING

Please scan the QR code on your product in order to have more detailed information.

In case your dishwasher doesn’t work properly, check if the problem can be solved by going through the following list. For other errors or issues
please contact authorized After-sales Service which contact details can be found in the warranty booklet. Spare parts will be available for a period
of either up to 7 or up to 10 years, according to the specific Regulation requirements.

PROBLEMS

POSSIBLE CAUSES

SOLUTIONS

The dishwasher does not fill
the water.

Display shows: = and F6,
both On/Off and START/
Pause LEDs are blinking
rapidly.

No water in the water supply or the tap
is closed.

Make sure there is water in the water supply or the tap running.

The inlet hose is bent.

Make sure the inlet hose is not bent (see INSTALLATION) reprogram the dish-
washer and reboot.

The sieve in the water inlet hose is
clogged; it is necessary to clean it

After having carried out the verification and cleaning, turn off and turn on
the dishwasher and restart a new program.

Dishwasher finishes the cycle
prematurely.

Display shows: F15 and both
On/Off and START/Pause LEDs
are blinking rapidly.

Drain hose positioned too low or si-
phoning into home sewage system.

Check if end of drain hose is placed at correct height (see INSTALLATION).Check
for siphoning into home sewage system, install air admittance valve if necessary.

Air in water supply.

Check water supply for leaks or other issues letting air inside.

Detergent leaks.

Depends on the liquid detergent
used and can be emphasized in case
of delay option is activated.

Small leaks will not cause machine malfunction and can be avoided by chan-
ging liquid detergent type or using tablets.

Policies, standard documentation, ordering of spare parts and additional product information can be found by:

« Using QR code on your product.

«  Visiting our website docs.hotpoint.eu and parts-selfservice.europeanappliances.com
- Alternatively, contact our After-sales Service (See phone number in the warranty booklet).
When contacting our After-sales Service, please state the codes provided on your product’s identification plate.
The model information can be retrieved using the QR-Code reported in the energy label.
The label also includes the model identifier that can be used to consult the portal of the registry at https://eprel.ec.europa.eu.
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MERCI D’AVOIR CHOISI UN PRODUIT HOTPOINT ARISTON.
Afin de recevoir une assistance plus compléte, merci d'enregis-
trer votre appareil sur: www.hotpoint.eu/register

Guide Raplde

MERCI DE SCANNER
LE QR CODE SUR
VOTRE APPAREIL

A

Avant d'utiliser I'appareil, il convient de lire attentivement les consignes de sécurité et d'installation.
Apres l'installation, rappelez-vous d'enlever toutes les pieces de protection pour le transport du lave-vaisselle.

POUR OBTENIR DES
INFORMATIONS
PLUS DETAILLEES.

PANNEAU DE COMMANDE

Touche Marche-Arrét/Réinitialisation avec le voyant

Touche Sélecteur de programme avec le voyant
Touche Zone Wash avec le voyant / Verrou

Voyant programme Eco
Voyant de Verrouillage
Affichage 1
Voyant pour le numéro du programme et le temps restant
Seeing Pastille

Voyant Robinet d'eau fermé

10. Voyant de niveau de liquide de ringage

11. Voyant de niveau de sel

CENOUAWN

> o

12. Touche 3D Zone Wash avec le voyant / Pastille
13. Touche Différé avec le voyant
14. Touche Départ/Pause avec le voyant / Drainer

PREMIERE UTILISATION

Plus d'informations dans le Guide D’utilisation Quotidienne sur le site Internet.

REMPLIR LE RESERVOIR DE SEL REGENERANT

L'utilisation de sel régénérant empéche la formation de CALCAIRE sur la

vaisselle et sur les composantes fonctionnelles de I'appareil.

« Le RESERVOIR DE SEL NE DOIT JAMAIS ETRE VIDE.

« Il estimportant de régler la dureté de I'eau.

Le réservoir de sel est situé dans la partie inférieure du lave-vaisselle et il doit

é&tre rempli quand le voyant NIVEAU DE SEL 5 est allumé sur le panneau

de commande.
7 . Enlevez le panier inférieur et dévissez le bouchon du

réservoir (sens antihoraire).

. La premiére fois uniquement, vous devez effectuer

I'opération suivante : Remplissez d'eau le réservoir a sel.

. Placez I'entonnoir (voir figure) et remplissez le réservoir

de sel jusqu’au bord (environ 1 kg); il est normal qu’un

peu d’eau déborde.

4. Enlevez I'entonnoir et essuyez les résidus de sel autour de l'ouverture.

Assurez-vous que le bouchon est bien serré pour éviter que du détergent

pénétre dans le réservoir durant le cycle de lavage (le réservoir pourrait

sendommager au point de ne plus étre réparable).

Aprés chaque ajout de sel dans le réservoir, il est obligatoire de lancer immé-

diatement un cycle de lavage afin d’éviter toute corrosion de la cuve.

SYSTEME ADOUCISSEUR D’EAU

L'adoucisseur d'eau réduit automatiquement la dureté de I'eau, en empéchant
ainsi la formation de calcaire sur la résistance, et en contribuant également a
une meilleure performance de nettoyage. Ce systéme se régénére avec du
sel, il est donc nécessaire de remplir le bac de sel lorsqu'il est vide.

La fréquence de régénération dépend du réglage du niveau de dureté de
l'eau - la régénération a lieu une fois tous les 6 Cycles ECO avec un niveau
de dureté de I'eau réglé a 3.

Le processus de régénération a lieu en fin de cycle pendant que le lave-vais-
selle est a I'arrét. Au début de cycle suivant, le rincage des résines permet
d'évacuer tout le calcaire précipité et le saumur résiduel.

« Une régénération simple consomme: ~3,5 L d'eau;

+ Prend jusqu’a 5 minutes supplémentaires pour le cycle ;

« Consomme moins de 0,005 kWh d’énergie.

REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE LIQUIDE DE RINCAGE

XN Le liquide de rincage permet a la vaisselle de SECHER
plus facilement. Le distributeur de liquide de rin-
cage A devrait étre rempli lorsque le voyant de
NIVEAU DE LIQUIDE DE RINCAGE ;% est allumé a
I'écran. Ne JAMAIS verser le liquide de rincage
directement dans la cuve.

REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT

Pour ouvrir le distributeur de détergent, utilisez le dispositif d'ouverture C. In-
sérez le détergent dans le distributeur sec D seulement. Placez la quantité de
détergent pour le prélavage directement dans la cuve.

Si vous utilisez un détergent « tout-en-un », nous vous conseillons d'utiliser
la touche PASTILLE, elle ajuste le programme de facon a toujours obtenir
les meilleurs résultats de lavage et séchage

L'utilisation d’'un détergent non-concu pour les lave-vaisselle peut provo-
quer un dysfonctionnement ou des dommages a I'appareil.

TABLEAU DES PROGRAMMES
> Durée du
g & Consom-
o Q . program- | Consomma- N
Pro- A 8|9 Options . , mation
gramme Description des programmes § 2| disponibles” Ir::azz tl((l)/rz;/’cfea;u d'énergie
)
wlg (hamin)™ (kWh/cycle)
Eco 50°- Le programme Eco est adapté pour nettoyer la vaisselle
normalement sa!e. Po’ur cette ’u’tilisaFion, clest le programme qui a iy
1. ECQ|une consommation d'eau et d'énergie la plus optimale. Il est utili-| v/ |v/ | uy 3D € {¥) 3:35 8,7 0,59
sé pour évaluer la conformité a la Iégislation européenne en matiére
d'éco-conception
ﬁ Auto Intensif 65° - Programme automatique pour la vaisselle et les Uil . .
2. A casseroles trés sales (ne pas utiliser pour la vaisselle délicate). */ */ uy 3D @ ﬂ 2:00-3:10 | 14,0-17,0 1,50-1,85
Auto Mixte 55° - Programme automatique pour la vaisselle et les cas- uuy
3. gﬁ% coroles salos J auep VIV |ur3DO[RR)| 1:20-3:00 | 7,0-140 | 070-1,10
Auto Lavage Rapide 50° - Programme automatique pour peu de vais-
4, :A/r% selle normalement sale, Assure un nettoyage impeccable en trés peu |/ |/ ﬁ @ m 0:55-1:20 | 11,0-14,5 1,15-1,25
- de temps.
Délicats 45° - Programme pour la vaisselle délicate, plus sensible aux vy .
3. Q ? températures élevées, comme les verres et les tasses. vV uy @ m 1:40 12,0 1,20
Rapide 30’ 45° - Programme a utiliser pour la demi-charge de vaisselle
6. m Iégérement sale sans résidus alimentaires séchés. N'a pas de phase de | - Iﬁr L 0:30 9,0 0,50
=30 | &3 uny h
= séchage.
. | Bonne nuit 50° - Adéquat lorsque I'appareil fonctionne la nuit. Assure
" < . vy
7. ]lcjr)br;ettpngg et ddes gaer.ftormances de séchage optimaux avec les plus |/ |/ iy @ m 3:30 16,0 1,15
aibles émissions de bruit.
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lave-vaisselle.

Antibactérien 65° - Vaisselle sale ou trés sale, avec lavage antibac-
térien supplémentaire. Peut étre utilisé pour effectuer l'entretien du

1,50 12,0 1,30

lavée plus tard. N'utilisez pas de détergent avec ce programme.

Y,

Trempage - Utilisez ce programme pour rafraichir la vaisselle qui sera

0:10 4,5 0,01

10. ﬁ

lave-vaisselle.

Auto-Nettoyant 65° - Programme a utiliser pour effectuer I'entretien
du lave-vaisselle, a réali- ser uniquement lorsque le lave-vaisselle est
VIDE en utilisant des déter- gents spécifiques congus pour l'entretien du

0:50 8,0 0,85

Les données du programme Eco sont mesurées sous des conditions en laboratoire conformément & la norme européenne EN 60436:2020.
Note pour les laboratoires d'essai : pour toutes informations sur les conditions d'essai comparatif EN, s‘adresser a: dw_test_support@europeanappliances.com.
Aucun prétraitement de la vaisselle n'est nécessaire avant I'un quelconque des programmes.

*) Les options ne peuvent pas toutes étre utilisées en méme temps.

*¥) Les valeurs indiquées pour des programmes différents du programme Eco sont fournis a titre indicatif uniquement. Le temps réel peut varier selon des facteurs
comme la température et la pression de l'eau, la température de la piece, la quantité de détergent, la quantité et le type de vaisselle, I'équilibre de la charge, les
options supplémentaires sélectionnées, et la calibration du capteur. La calibration du capteur peut augmenter la durée du programme jusqu’a 20 minutes.

OPTIONS ET FONCTIONS

Merci de scanner le QR code sur votre appareil pour obtenir des informations plus détaillées.

Les OPTIONS peuvent étre sélectionnées directement en appuyant sur la touche correspondante (voir PANNEAU DE COMMANDE). Si une option n’est
pas compatible avec le programme sélectionné (voir TABLEAU DES PROGRAMMES), le voyant correspondant clignote 3 fois et un bip se fait entendre.
La fonction n'est pas activée.

Ly ZONEWASH - S'il n'y a pas beaucoup de vaisselle a laver, la demi-charge
W peut étre utilisée pour économiser de l'eau, de Iélectricité, et du dé-
tergent. Par défaut, I'appareil lave la vaisselle sur tous les paniers.

< VERROUILLAGE DES COMMANDES - En appuyant pendant au moins
3 secondes sur la touche ZONE WASH la fonction VERROU s'active. Appuyez
a nouveau sur la touche pour désactiver le VERROU.

3D 3D ZONEWASH - Grace aux jets haute pression supplémentaires, cette

option fournit un lavage jusqu’a 80% d’eau en plus, un lavage plus
intensif et puissant dans le panier inférieur, dans la zone spécifique. Cette
option est recommandée pour laver les poéles et les casseroles.

@ PASTILLE - Si vous utilisez un détergent en poudre ou liquide,
cette option devrait étre éteinte.

h 1\ DIFFERE - Le début du programme peut étre retardé pour une période
entre 30 minutes et 24 heures.

La fonction DIFFERE ne peut pas réglée une fois le programme en cours.

ActiveDry est un systéeme de séchage a convection qui ouvre automati-

quement la porte pendant/apres la phase de séchage pour assurer une

performance de séchage exceptionnelle chaque jour. La porte s'ouvre a la

température qui est sQire pour les meubles de votre cuisine.

CAPACITE : 10 couverts standards

CHARGEMENT DES PANIERS
PANIER SUPERIEUR VOLETS PLI- PANIER INFERIEUR
~ ABLES AVEC S
5 POSITIONS A
| AJUSTABLES
0 £ 51
/l Y oV
o T 7
R
)

(exemple de chargement du
panier supérieur)
Chargez la vaisselle délicate et
|égere: verres, tasses, sou-
coupes, saladiers bas.

Le panier supérieur comprend
des supports rabattables qui
peuvent étre utilisés dans
une position verticale lorsque
vous placez les assiettes a
thé ou a dessert, ou abaissée
pour charger les bols et autres
récipients.

(exemple de chargement du panier inférieur)
Pour les poéles, les couvercles, les plats,
les saladiers, les couverts, etc. Les grands
plats et les grands couvercles devraient
étre placés sur le c6té pour éviter qu'ils
n'entravent le fonctionnement des bras
d’aspersion.

Le panier inférieur comprend des sup-
ports rabattables qui peuvent étre placés
en position verticale pour charger des
plaques, ou en position horizontale (bas)
pour faciliter le chargement des casseroles
et des bols de salade.

PANIER A COUVERT

3D ZONE WASH

Le panier comprend des
grilles supérieures pour
placer les couverts plus fac-
ilement. Le panier a couvert
doit uniquement étre placé a
I'avant du panier inférieur.
Les couteaux et autres
ustensiles avec des bords
tranchants doivent étre
placés dans le panier a
couvert avec la pointe vers
le bas, ou placés al’horizon-
tale dans le compartiment
rabattable sur le panier
supérieur.

permet d’activer des jets
d'eau supplémentaires
plus puissants situés a

la fois : dans la partie

supérieure et inférieure
du lave-vaisselle pour

laver plus intensivement
des articles de vaisselle

trés sales.
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NETTOYAGE ET ENTRETIEN

Plus d'informations dans le Guide D’utilisation Quotidienne sur le site Internet.

NETTOYER LENSEMBLE FILTRE

Si vous trouvez des objets étrangers (comme du verre brisé, de la porcelaine, des os,

des pépins de fruits, etc), enlevez-les minutieusement.

NEJAMAIS ENLEVER la protection de la pompe du cycle de lavage (détails en couleur noir) (Fig 4).

NETTOYER LES BRAS D’ASPERSION

Pour enlever le gicleur supérieur,
tournez I'anneau de verrouillage
en plastique dans le sens horaire.

Le bras d‘aspersion in-
férieur peut étre enlevé
en le tirant vers le haut.

DEPANNAGE

Merci de scanner le QR code sur votre appareil pour obtenir des informations plus détaillées.

Si votre lave-vaisselle ne fonctionne pas correctement, vérifiez si le probleme peut étre résolu en suivant la liste ci-apres. Pour d’autres
erreurs ou problémes, contactez le Service aprés-vente agréé dont les coordonnées peuvent étre trouvées dans le livret de garantie. Les pieces de
rechange seront disponibles pour une période allant jusqu’a 7 ou jusqu'a 10 ans, selon les exigences spécifiques du réglement.

PROBLEMES

CAUSES POSSIBLES

SOLUTIONS

L'eau n‘arrive pas au
lave-vaisselle.
L'afficheur indique :
=2 etF6 et les voy-
ants Marche/arrét et
Démarrer/Pause cligno-
tent rapidement.

L'alimentation d'eau est vide ou le robinet
est fermé.

Assurez-vous qu'il y a de I'eau dans le circuit d'alimentation ou que le robinet est
ouvert.

Le tuyau d'arrivée est plié.

Assurez-vous que le tuyau d'entrée n'est pas plié (voir INSTALLATION) reprogram-
mez le lave-vaisselle et relancez-le.

Le tamis dans le tuyau d'arrivée d'eau est
obstrué ; il est nécessaire de le nettoyer.

Aprés avoir complété la vérification et le nettoyage, éteignez et rallumez le lave-
-vaisselle et redémarrez le programme.

Le lave-vaisselle termi-
ne le cycle prématuré-
ment.

L'afficheur indique :
F15 et les voyants
Marche/arrét et
Démarrer/Pause cli-
gnotent rapidement.

Le tuyau de vidange est positionné trop
bas ou se vide dans le systeme d'évacu-
ation domestique.

Vérifiez que le tuyau de vidange n'est pas trop engagé dans la canalisation mura-
le du réseau d'évacuation des eaux usées (voir INSTALLATION). En cas d'un bran-
chement du tuyau de vidange sur le syphon d'un évier de cuisine, il faut installer
un dispositif anti retour pour éviter le risque de siphonnage du lave-vaisselle

De l'air est présent dans I'alimentation en
eau.

Vérifiez si I'alimentation en eau présente des fuites ou d'autres problémes lais-
sant entrer de l'air.

La fuite de détergent.

Dépend du détergent liquide utilisé et
peut étre accentuée en cas d’activation de
l'option de retardement.

Les petites fuites n'entrainent pas de dysfonctionnement de la machine et peu-
vent étre évitées en changeant de type de détergent liquide ou en utilisant des
tablettes.

Vous trouverez les documents normatifs, la documentation standard, le classement des piéces de rechange

et des informations supplémentaires sur les produits:
- En utilisant le QR code sur votre produit.

- Envisitant notre site web docs.hotpoint.eu et parts-selfservice.europeanappliances.com
«  Vous pouvez également contacter notre Service aprés-vente (voir numéro de téléphone dans le livret de garantie).
Lorsque vous contactez notre Service apres-vente, veuillez indiquer les codes figurant sur la plaque signalétique

de l'appareil.

Les informations relatives au modeéle peuvent étre trouvées en utilisant le QR-Code figurant sur I'étiquette énergétique.

L'étiquette comprend également I'identifiant du modéle qui peut étre utilisé pour consulter le portail du registre sur le site
https://eprel.ec.europa.eu.

Hotpoint

ARISTON
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ZAHVALJUJEMO VAM NA KUPOVINI PROIZVODA HOTPOINT ARISTON.
Kako bismo vam mogli pruziti potpuniju pomog, registrirajte svoj uredaj

SKENIRAJTE QR KOD

=

na adresi: www.hotpoint.eu/register

NA SVOM UREDAJU DA

za transport iz perilice posuda.

Prije upotrebe uredaja pazljivo procitajte ove Sigurnosne upute i Upute za
postavljanje. Nakon postavljanja nemojte zaboraviti izvaditi sve zastitne dijelove

BISTE DOBILI VISE
INFORMACIJA.

UPRAVLJACKA PLOCA

Gumb za uklj/isklj/ponovno postavljanje sa svjetlom indikatora

Gumb za odabir programa sa svjetlom indikatora
Gumb Zone Wash sa svjetlom indikatora / Zaklju¢avanje tipki

0]

T

Svjetlo indikatora Eko programa
Svjetlo indikatora zakljucavanja tipki
Zaslon y
Indikator broja programa i preostalog vremena

Svjetlo indikatora tablete (Tab)

Svjetlo indikatora zatvorene slavine za vodu

10. Svjetlo indikatora za dodavanje sredstva za ispiranje

11. Svjetlo indikatora za dodavanje sol

VoNoUnAWN =

89101 1 13 14

2 3

12. Gumb 3D Zone Wash sa svjetlom indikatora / Tableta (Tab)
13. Gumb odgode sa svjetlom indikatora
14. Gumb Start/Pauza sa svjetlom indikatora / Ispustanje vode

PRVA UPOTREBA

Vise informacija nalazi se na web-mjestu u Vodic¢u Za Svakodnevnu Upotrebu.

PUNJENJE SPREMNIKA ZA SOL
Upotreba soli sprjecava stvaranje kamenca na posudu i na funkcionalnim
sastavnim dijelovima stroja.
» Nuzno je pridrzavati se toga da SPREMNIK SOLI NIKADA NIJE PRAZAN.
« Tvrdoca vode mora se postaviti.
Spremnik za sol nalazi se u donjem dijelu perlllce posuda i mora se napuniti kada
kada se svjetlo mdlkatora PUNJENJE SOLI &5 ukljuci na upravljackoj ploci.
. Skinite donju ko3aru i odvute Cep spremnika (u smjeru
suprotnom od smjera kazaljke na satu).

2. Samo kod prve uporabe: napunite spremnik za sol
74 vodom.

“(@ 3. Postavite lijevak (pogledajte sliku) i spremnik soli na-

=Y %= ~ punite do samog ruba (priblizno 1 kg); Curenje male

koli¢ine vode nije neobi¢no.

4. Uklonite lijevak i obrisite ostatke soli s otvora.
Provjerite je li poklopac ¢vrsto zategnut tako da deterdzent ne moze udi u spre-
mnik tijekom programa pranja (to bi moglo nepovratni ostetiti omeksivac vode).
Svaki put kada trebate dodati sol obavezno treba zavrsiti cijeli postu-
pak prije pocetka ciklusa pranja da bi se izbjegla pojava korozije.
SUSTAV OMEKSAVANJA VODE
Omeksivac vode automatski smanjuje tvrdoc¢u vode ¢ime se posljedi¢no sma-
njuje nakupljanje kamenca na grijacu i pridonosi vecoj u¢inkovitosti pranja.
Ovaj se sustav sam obnavlja pomocu soli pa zato spremnik soli treba
napuniti kada je prazan.

Ucestalost obnavljanja ovisi o postavci razine tvrdoc¢e vode - obnavljanje
se odvija jednom na svakih 6 Eko ciklusa s razinom tvrdoce vode postavlje-
nom na 3. Postupak obnavljanja zapocinje u fazi zavr$nog ispiranja i zavrsa-
va u fazi susenja, prije zavrsetka ciklusa.

»  Potrosnja jednog ciklusa obnavljanja: ~3,5 | vode;

+ Ciklus traje 5 minuta dulje;

« Trosi manje od 0,005 kWh struje.

PUNJENJE DOZATORA SREDSTVA ZA ISPIRANJE
. 7 Sredstvo za ispiranje olaksava SUSENJE posuda.
Spremnik sredstva za ispiranje A treba se napuniti
kada se svjetlo indikatora PUNJENJE SPREMNIKA
ZA ISPIRANJE % ukljuci na upravljackoj ploéi.
Sredstvo za ispiranje NIKADA ne ulijevajte
izravno u kadicu.

PUNJENJE SPREMNIKA ZA DETERDZENT

Za otvaranje spremnika za deterdZent upotrijebite uredaj za otvaranje C. De-
terdZent stavite samo u suhi spremnik D. Koli¢inu deterdzenta za pretpranje
stavite izravno u kadu.

Ako se upotrebljava kombinirani deterdzent, preporuc¢ujemo upotrebu
gumba TABLETE jer on prilagodava program tako da se uvijek ostvaruju
najbolju rezultati pranja i susenja.

Upotreba deterdzenta koji nije namijenjen perilicama posuda moze
prouzroditi nepravilnosti ili oStecenje uredaja.

TABLICA PROGRAMA
>
g m% a b Trajanje Potrod§nja Potro3nja
= : NSl ostupne programa vode energije
b3 Opis programa £>§ E opcijg* ranja (litara po (kWh po
a P (h:min)™ ciklusu) C|klusu)
Eko 50°- Program Eko prikladan je za uobicajeno prljavo posude i pri
takvoj je upotrebi to najucinkovitiji program po pitanju ukupne po- wur .
1. ECO trosnje vode i energije i upotrebljava se za procjenu uskladenosti s */ */ w3D@ﬂ 3:35 87 0,59
propisima EU o ekoloskom nacinu izrade.
2 Automatsko Intenzivno 65° - Automatski program za jace zaprljano J J uuy 3D @ /} 2:00-3:10 | 140-17.0 150-185
A posude i lonce (ne upotrebljavati za osjetljivo posude). iy h YT o oY
f-\ Automatsko Mjesovito 55° - Automatski program za normalno zaprl- LILY . .
3. ACE jane lonce | posude v |[¥|ur 3D O [F)| 1:20-3:00 | 7,0-140 | 070-1,10
A Automatsko Brzo Pranje 50° - Automatski program za uobicajenoii la- iy
4. —pbj |9ano zapr- ljano posude. Svakodnevni ciklus koji osigurava optimalne | / |/ iy @ m 0:55-1:20 | 11,0-14,5 1,15-1,25
- rezultate ¢is¢enja i susenja za manje vremena.
Osjetljivo 45° -Program za osjetljivo posude koje je osjetljivije na vi- uuy .
. ? soke temperature, primjerice cade i 3alice. v ¥ uy @ m 1:40 12,0 1,20
m Brzo 30’ 45° - Program koji se treba upotrebljavati pola punjenja malo uuy .
* =30 | zaprlianog posuda bez osudenih ostataka hrane. - uur @ m 0:30 9,0 0,50
", | Laku no¢ 50° - Prikladno za no¢ni rad uredaja. Osigurava optimalnu uuy .
. @ ucinkovitost ¢is¢enja i susenja uz najnizu emisiju buke. N uur @ m 3:30 16,0 1,15
Higijensko 65° - Uobicajeno ili jace zaprljano posude s dodatnim an-
. @ tib;kterijskim pranjem. Moze se upotrebljavati za odrzavanje perilice - m 1,50 12,0 1,30
suda..

Whj;lﬁool
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g Namakanje - Upotrebljava se za osvjezavanje posuda koje ¢e se prati uuy .
9. /) [kasnije. S ovim programom ne upotrebljava se deterdzent. N A U ﬂ 0:10 4,5 0,01
Samociscenje 65° - Program koji se upotrebljava za odrzavanje perilice
10. Jﬁ posuda treba izvrsiti samo ako je perilica posuda PRAZNA, a pritom| - |- m 0:50 8,0 0,85
treba rabiti posebne deterdZente za odrzavanje perilice posuda.

Podaci EKO programa izmjereni su u laboratorijskim uvjetima u skladu s europskom normom EN 60436:2020.

Napomena za pokusne laboratorije: podrobne informacije o uvjetima za komparativni pokus EN zatraZite na adresi: dw_test_support@europeanappliances.com
Prije primjene bilo kojeg programa nije potrebno obraditi posude.

*) Sve opcije ne mogu se istovremeno upotrebljavati.

**) Vrijednosti navedene za programe, osim programa Eko, sluze iskljucivo kao informacija. Stvarno vrijeme moZze se razlikovati ovisno o brojnim ¢cimbenicima
kao Sto su temperatura i tlak ulazne vode, sobna temperatura, kolicina deterdZenta, kolicina i vrsta punjenja, ravnoteZa punjenja, dodatne odabrane opcije
i baZdarenje senzora. Bazdarenje senzora moZe povecati trajanje programa do 20 min.

OPCLJE | FUNKCLJE

Skenirajte QR kod na svom uredaju da biste dobili vise informacija.

OPCIJE se mogu izravno odabrati pritiskom na odgovarajuc¢i gumb (pogledajte UPRAVIJACKA PLOCA). Ako neka opcija nije kompatibilna s odabranim pro-
gramom (pogledajte TABLICU PROGRAMA) odgovarajuce LED svjetlo 3 puta brzo trepne i oglasava se zvué¢no upozorenje bip. Opcija se ne¢e omoguciti.

VLY ZONE WASH - Ako nemate puno suda koje treba oprati, moze se upo-
W trijebiti pola punjenja kako biste ustedjeli vodu, struju i deterdZent. Po
zadanim postavkama uredaj pere posude u svim koSarama.

=3 ZAKLJUCAVANJETIPKI - Duljim pritiskom (od 3 sekunde) gumba ZONE
WASH ukljucit ¢e se funkcija ZAKLJUCAVANJE TIPKI. Za iskljucivanje
ZAKLJUCAVANJATIPKI ponovno dulje pritisnite.

3D 3D ZONEWASH - Zahvaljujuci dodatnim snaznim sapnicama ova opcija

omogucuje 80 % vecu snagu vode, intenzivnije i snaznije pranje u
odredenom podru¢ju donje kosare. Ova se opcija preporucuje za pranje
lonacaitava.

D TABLETA (Tab) - Ako upotrebljavate deterdZent u prahuiili tekuci de-
terdzent, ta opcija treba biti iskljuc¢ena.

m ODGODA - Pokretanje programa moze se odgoditi u razdoblju izmedu

0:30 i 24 sata.

Funkcija ODGODE ne moze se postaviti nakon pocetka programa.

ActiveDry konvekcijski je sustav suSenja koji automatski otvara vrata tije-
kom/nakon faze susenja da bi svakodnevno zajamcio izvanrednu ucinkovi-
tost susenja. Vrata se otvaraju na temperaturi sigurnoj za vas kuhinjski na-
mjestaj stoga se vrata nece otvarati kada je ukljucena opcija TURBO.

PUNJENJE K0§ARA KAPACITET: 10 uobic¢ajenih kompleta posuda.
GORNJA KOSARA POMICNI DONJA KOSARA KOSARA ZA PRIBOR ZA JELO 3D ZONE WASH
PREKLOPI S
0 f/ PODESIVIM
I POLOZAJEM
6 | e
1
2 A
o o j
/! Opremljena je gornjom reset-

(primjer punjenja za gornju kosaru)
Punite je osjetljivim, laganim
sudem: ¢asama, Salicama, posuda-
ma za umake i laganim zdjelama
za salatu.

Gornja kosara ima potpornje za
postavljanje koji se mogu upo-
trebljavati u okomitom polozaju
prilikom slaganja 3alica za ¢aj/
deserte ili u vodoravnom polozaju
za slaganje zdjela i spremnika za
hranu.

mlaznica.

(primjer punjenja za donju kosaru)
Za lonce, tave, tanjure, zdjele za salatu,
pribor za jelo itd. Velike tanjure i pok-
lopce idealno bi bilo postaviti sa strane
kako bi se izbjeglo da ometaju nosace

Donja kosara ima potpornje za postav-
ljanje koji se mogu upotrebljavati u
okomitom polozaju prilikom slaganja
tanjura ili u vodoravnom (donjem)
polozaju za jednostavno slaganje
zdjela za salatu

kom za bolje slagane pribora

za jelo. Mora se postaviti isk-

lju¢ivo na prednji dio donje
kosare.

Nozeve i ostali pribor s oStrim
vrhom treba postaviti u kosa-
ru pribora za jelo s vrhom
okrenutim prema doljeili se
moraju staviti vodoravno u
spremnike s potpornjem u
gornjoj kosari..

bljava dodatne mlaznice
vode koje se nalaze:

i donjem i gornjem
dijelu perilice posuda
(oznacene naranc¢astom
bojom) za intenzivnije
pranje jako zaprljanog
posuda povecavajudi
pokrivenost posuda
vodom.

Whj;lﬁool
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CISCENJE | ODRZAVANJE

Vise informacija nalazi se na web-mjestu u Vodi¢u Za Svakodnevnu Upotrebu.

CISCENJE SKLOPA FILTRA

Ako pronadete strane predmete (npr. razbijeno staklo, porculan, kosti, siemenke voca

itd.), pazljivo ih uklonite.

NIKADA NE SKIDAJTE stitnik pumpe ciklusa pranja (crni detalj) (s/. 4).

Gornji krak mlaznice skinite tako
da okrenete plasti¢ni prsten za
zabravljivanje u smjeru kazaljke
na satu.

Donji krak mlaznice moze
se skinuti tako da se
povuce prema gore.

RJESAVANJE PROBLEMA

Skenirajte QR kod na svom uredaju da biste dobili vise informacija.

Ako vasa perilica posuda ne radi ispravno, provjerite moze li se problem rijesiti prateci popis u nastavku. U sluéaf'au pojave drugih gresaka ili pro-
blema obratite se ovlastenom postprodajnom servisu cije ﬁodatke za kontakt mozete pronadi u knjizici jamstva.
u razdoblju narednih 7 ili 10 godina, ovisno o posebnim za

onskim propisima.

ezervni dijelovi bit ¢e dostupni

PROBLEMI

MOGUCI UZROCI

RJESENJA

Perilica posuda ne
puni se vodom.

Na zaslonu se prika-
zuje: ¥2)i F6, oba LED
svjetla UKLJ/ISKLJ i
START/Pauza brzo
trepere.

Nema vode u dovodu vode ili je slavina
zatvorena.

Provjerite ima li vode u dovodu vode ili radi li slavina.

Dovodno crijevo je savijeno.

Provjerite da dovodno crijevo nije savijeno (pogledajte INSTALACIJA), ponovno
programirajte perilicu posuda i ponovno pokrenite.

Sito na dovodnom crijevu vode je zaceplje-
no; treba ga odistiti.

Nakon provjere i ¢iscenja iskljucite i ukljucite perilicu posuda i pokrenite novi
program.

Perilica posuda prera-
no zavrsava ciklus. Na
zaslonu se prikazuje:
F15ioba LED svjetla
UKLJ/ISKLJ i START/
Pauza brzo trepere.

Odvodno je crijevo prenisko postavljeno ili
se izljeva u kanalizaciju.

Provjerite je li kraj odvodnog crijeva na ispravnoj visini (pogledajte INSTALACIJA).
Provjerite izljev u kanalizaciju, ugradite, prema potrebi, ventil za ulaz zraka.

Zrak u dovodu vode.

Provjerite da na dovodu vode nema propustanja ili drugih problema koji omo-
gucuju ulaz zraka.

Curenje deterdzenta.

Ovisi o vrsti tekuceg deterdZenta koji se
upotrebljava i moze biti jace izrazeno u
slu¢aju uklju¢enja opcije odgode.

Malo curenje nece izazvati neispravnosti uredaja i moze se izbjeéi promjenom
vrste tekuceg deterdzenta ili upotrebom tableta.

Pravila, standardne dokumente, narucivanje rezervnih dijelova i dodatne informacije o proizvodu mozete pronaci tako:

«  Upotreba QR koda na proizvodu.

« Posjetite nase web.mjesto docs.hotpoint.eu i parts-selfservice.europeanappliances.com

- Mozete i kontaktirati nas postprodajni servis (broj telefona potrazite u knjizici jamstva). Kada se obracate nasem
postprodajnom servisnu navedite kodove navedene na identifikacijskoj plocici proizvoda.

Informacije o modelu mogu se dobiti pomocu QR koda koji se nalazi na oznaci energetske ucinkovitosti. Na oznaci se nalazi

i identifikacijska oznaka modela koji se moZe upotrijebiti za pregledavanje portala registra na https://eprel.ec.europa.eu.

Whj;lﬁool 9
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Guida Rapida

D;l GRAZIE PER AVER ACQUISTATO UN PRODOTTO HOTPOINT ARISTON. SCANSIONARE IL CODICE
Per ricevere assistenza in modo piu completo, registrare il proprio appa- r
== ) recchio sul sito: www.hotpoint.eu/register QR SULLAPPARECCHIO
R , __ _ : PER VISUALIZZARE

Prima di utilizzare I'apparecchio, legga attentamente le Istruzioni di sicurezza e di installazione. INFORMAZIONI PIU

Dopo l'installazione, ricordarsi di rimuovere tutte le parti di protezione per il trasporto dalla DETTAGLIATE

lavastoviglie.
PANNELLO DI CONTROLLO
1. Tasto Accensione- Spegnlmento/Rlprlstlno e relativa spia ——— - ———
2. Tasto di selezione programmi e relativa spia 7z
3. Tasto Zone Wash e relativa spia / Blocco tasti [ O ] [ P b ] =0
4. Spia indicatore di programma Ecologico -
5. Spia blocco tasti = | | | |
6. Display ‘ ] 3 i ° g 101 3
7. Numero programma e indicatore di tempo rimanente ! 2 3 45 6 7 89m 2 3 1
8. Spia Pastiglia 11. Indicatore di riempimento del sale
9. Spia rubinetto acqua chiuso 12. Tasto 3D Zone Wash e relativa spia / Pastiglia
10. Indicatore di riempimento del brillantante 13. Tasto di avvio ritardato e relativa spia

14. Tasto Avvio/Pausa e relativa spia / Scarico

PRIMO UTILIZZO

Maggiori informazioni nella Guida Rapida sul sito web.

RIFORNIMENTO DEL SERBATOIO DEL SALE

L'uso di sale previene la formazione di CALCARE sulla superficie dei piatti

e sui componenti della macchina.

+ Eindispensabile che IL SERBATOIO DEL SALE SIA SEMPRE RIFORNITO.

- Eessenziale quindi che il livello di durezza dell'acqua sia stato impostato.

Il serbatoio del sale & situato nella parte inferiore della lavastoviglie e deve

obbligatoriamente essere rifornito ogni volta che la spia dell'indicatore di

RIEMPIMENTO SALE &5 posta sul pannello comandi & illuminata.

1. Togliere il cestello inferiore e svitare il tappo del serba-
toio (ruotare in senso antiorario).

2. Solo la prima volta: riempire d'acqua il serbatoio del sale.

3. Sistemare opportunamente l'imbuto (vedere figura)
e rifornire il serbatoio del sale fino all'orlo (circa 1 kg);
Non & inconsueto che I'acqua trabocchi leggermente.

4. Togliere Iimbuto ed eliminare qualsiasi residuo di sale dall'areacirco-
stante l'apertura.

Accertarsi che il tappo sia adeguatamente serrato per evitare l'ingresso

di detersivo all'interno della vaschetta durante il programma di lavaggio

(cio potrebbe causare il danneggiamento del dispositivo addolcente senza

possibilita di riparazione). Ogni volta che & necessario aggiungere sale, &

obbligatorio eseguire la procedura prima dell’inizio del ciclo di lavag-

gio per evitare rischi di corrosione.

SISTEMA DI ADDOLCIMENTO DELLACQUA

L'addolcitore riduce automaticamente la durezza dell'acqua, impedendo
la formazione di calcare sulla serpentina e contribuendo a migliorare I'effi-
cienza di lavaggio. Questo sistema si rigenera con il sale, che deve esse-
re percio rabboccato quando il serbatoio del sale e vuoto.

) R
= AE-2

La frequenza di rigenerazione dipende dal livello di durezza impostato -
con la durezza dell’acqua impostata al livello 3, la rigenerazione avviene
ogni 6 cicli Eco.

Il processo di rigenerazione inizia durante il risciacquo finale e termina nella
fase di asciugatura, prima del termine del ciclo.

»Ogni rigenerazione comporta: un consumo di ~3,5 litri d'acqua;

« Un prolungamento di 5 minuti della normale durata del ciclo;

» Un consumo di energia minore di 0,005 kWh.

RIEMPIMENTO DEL DISTRIBUTORE BRILLANTANTE
\%/ L'utilizzo di brillantante facilita il processo di ASCIU-
}.‘ GATURA delle stoviglie. Il distributore di brillantante
3 ‘ A deve essere riempito ogni volta che a spia deII’m-
@J dicatore di RIEMPIMENTO BRILLANTANTE =% sul
pannello comandi & illuminata.
Non versare MAI il brillantante direttamente
all'interno della vaschetta.
RIEMPIMENTO DEL DISTRIBUTORE DETERSIVO
Per aprire il distributore detersivo utilizzare il dispositivo di apertura C. Ver-
sare il detersivo esclusivamente nel distributore D asciutta. Mettere la dose
di detersivo per il prelavaggio direttamente all'interno del distributore.
Il distributore del detersivo si apre automaticamente quando previsto dal
programma in uso. Se si utilizzano detersivi del tipo ,All in one”, si consiglia
di servirsi del tasto PASTIGLIA per impostare il programma in modo da
ottenere sempre i migliori risultati nel lavaggio e nell’asciugatura.
L'uso di un detersivo non specifico per lavastoviglie potrebbe causare
malfunzionamenti o danni all’apparecchio.

TABELLA DEI PROGRAMMI
(o]
= | >
=5| % Durata pro-
~ Te|Q A . | Consumo Consumo
Program Descrizione dei programmi a % S diso':)zr:?l;‘illi*‘ g;:‘:'a‘maig' d'acqua energetico
ma £3 g P (h:m?r‘;’)w) (litri/ciclo) | (kWh/ciclo)
(]
Eco 50°- Il programma Eco ¢é indicato per le stoviglie mediamente
sporche; e il programma piu efficiente in termini di consumo combi- iy
1. ECO nato di acqua ed energia per questo tipo di stoviglie e viene usato per| +/ J T 3D @ m 3:35 8,7 0,59
valutare la conformita dell’apparecchio alla legislazione UE in materia
di progettazione ecocompatibile.
Auto Intensivo 65° - Programma automatico per piatti e pentole mol- uuy . .
2. A | to sporchi (da non utilizzare con stoviglie delicate). N uly 3D @ ﬂ 2:00-3:10 | 14,0-170 | 1,50-1,85
/\ Auto Misti 55° - Programma automatico per piatti e pentole normal- uuy . .
3. J(fg | mente sporch. v |[V|uy 3DO[R)| 1:20-3:00 | 7,0-140 | 0,70-1,10
Auto Lavaggio Rapido 50° - Programma automatico per un carico
4, :Aff-\?ﬁ ridotto di stoviglie normalmente sporche. Permette di ottenere unri-| / [/ ﬁ @ m 0:55-1:20 | 11,0-14,5 | 1,15-1,25
- sultato di lavaggio ottimale in un tempo piu breve.
Delicati 45° - Programma adatto a oggetti delicati, piu sensibili alle ULy .
3. Q ? temperature elevate, ad esempio bicchieri e tazze. v ¥ L @ m 1:40 12,0 1,20
Rapido 30’ 45° - Programma indicato per un mezzo carico di stoviglie .
6. _Kl?a potco sporche e prive di residui secchi. Non & prevista una fase di asciu-| - J E @ m 0:30 9,0 0,50
= gatura.
[
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| 1T

7@

minima emissione sonora.

Buona notte 50° - Adatto al funzionamento nelle ore notturne. Per-
mette di ottenere risultati di lavaggio e asciugatura ottimali con una| </

Jin Ol 330 16,0

. @

lavastoviglie.

Disinfezione 65° - Sporco normale e molto sporco, con azione anti-
batterica supplementare. Ciclo utilizzabile per la manutenzione della

| 150 12,0 1,30

vamente. Questo programma non richiede detersivo.

Q.U

11+ | Ammollo - Da utilizzare per sciacquare le stoviglie da lavare successi-

vur

uly 0:10 4,5

0,01

h¥)

10. ﬁ

Autopulente 65° - Programma da utilizzare per la manutenzione del-
la lavastoviglie; deve essere eseguito solo con l'apparecchioVUOTO e| - |-
usando un detersivo specifico per la manutenzione della lavastoviglie.

| 050 8,0 0,85

La misurazione dei dati per la creazione del programma ECO avviene in condizioni di laboratorio secondo quanto prescritto dalle norme europee EN 60436:2020.
Nota perilaboratoridi Prove: per informazioni sulle condizioni della prova comparativa EN. farne richiesta all'indirizzo: dw_test_support@europeanappliances.com

Questi programmi non richiedono un pre-trattamento delle stoviglie.
*) Non é possibile selezionare tutte le opzioni contemporaneamente.

**)Ad eccezione del programma Eco, i valori riportati per gli altri programmi sono puramente indicativi.
La durata effettiva puo dipendere da molti fattori. quali la temperatura e la pressione dell'acqua di alimentazione. la temperatura ambiente. la dose di detersivo
utilizzata. la quantita e il tipo di carico e il suo bilanciamento. la selezione di determinate opzioni e la taratura dei sensori. La taratura dei sensori pud prolungare

la durata dei programmi anche di 20 minuti.

OPZIONI E FUNZIONI

Scansionare il codice QR sull’apparecchio per visualizzare informazioni piu dettagliate.

E possibile selezionare le varie OPZIONI premendo direttamente il tasto corrispondente (vedere la TABELLA DEI PROGRAMMI). In caso di opzione
non compatibile con il programma selezionato (vedere la TABELLA DEI PROGRAMMI), il LED corrispondente lampeggia 3 volte in rapida successio-
ne ed emette i previsti segnali acustici. Lopzione non ¢ in tal caso abilitata.

VLT ZONE WASH - Nel caso in cui i piatti da lavare siano pochi, per limitare
WHr il consumo di acqua, elettricita e detersivo si pud utilizzare un mezzo
carico. Come sua impostazione predefinita, 'apparecchio esegue il lavag-
gio in tutti i cestelli.

<] BLOCCO TASTI - La pressione prolungata (3 secondi) del tasto ZONE
WASH disattiva la funzione BLOCCO TASTO. Per disattivare la funzione BLOC-
CO TASTI esercitare nuovamente pressione prolungata.

) 3D ZONE WASH - Grazie ai getti di potenza aggiuntivi, questa opzione

offre fino all'80% di potenza d’acqua in pil, un lavaggio piu intenso e

potente nel cestello inferiore, nell’area specifica del fondo. Questa opzione
e consigliata per il lavaggio di pentole e casseruole.

D PASTIGLIA- Quando si utilizza un detergente in polvere o liquido
questa opzione deve rimanere disattivata.

m AVVIO RITARDATO - E possibile ritardare 'avvio del programma per un
tempo compreso tra 0:30 e 24 ore. Una volta avviato il programma,
non é piu possibile impostare la funzione AVVIO RITARDATO.

ActiveDry é una funzione di asciugatura a convezione che apre
automaticamente la porta durante/dopo la fase di asciugatura per garantire
stoviglie perfettamente asciutte dopo ogni lavaggio. La porta puo essere
aperta quando la temperatura é tale da non poter danneggiare i mobili
della cucin.

CARICAMENTO DEI CESTELLI

CAPIENZA: 10 coperti standard

CESTELLO SUPERIORE SPONDE
RIBALTABILI
5 CON POSI-
ZIONE

REGOLABILE

o et . e e e e e

| AN
0 @=

(esempio di carico del cestello
superiore)

Riporvi i piatti poco resistenti e le
stoviglie delicate: vetri, tazze, piatti-
ni, insalatiere dai bordi bassi.

Il cestello superiore & munito di
sponde ribaltabili da utilizzare in
posizione verticale per la sistema-
zione di piattini per tea/dessert
oppure in posizione abbassata per
consentire il carico di scodelle e
recipienti per alimenti..

(lesempio di carico nel cestello inferiore)
Per pentole, coperchi, piatti, insala-
tiere, stoviglie, ecc. In teoria conviene
disporre piatti e coperchi di grandi
dimensioni ai lati, per evitare interfe-
renze con l'elemento aspersore.

Il cestello inferiore @ munito di spon-
de ribaltabili da utilizzare in posizione
verticale per la migliore sistemazione
dei piatti oppure in posizione oriz-
zontale (abbassata) per consentire il
facile carico di scodelle e recipienti

CESTELLO PER LE POSATE 3D ZONE WASH

Le griglie tuttavia consen-
tono anche di ottimizzare la
disposizione delle posate al
suo interno. Il cestello porta-
posate deve essere sistemato
soltanto nella parte anteriore

del cestello inferiore.
| coltelli e le altre posate con
bordi taglienti devono essere
riposte nel cestello portaposa-
te con le punte rivolte verso il
basso e orizzontalmente nelle
sponde ribaltabili del cestello
superiore.

L'opzione 3D Zone Wash
(3D Lavaggio a zone)
utilizza getti d'acqua

supplementari posti sia

nella parte inferiore che
in quella superiore della
lavastoviglie (identificati
dal colore arancione) per
intensificare I'azione di
lavaggio sulle stoviglie
molto sporche aumen-
tando l'apporto d’acqua.

per alimenti.

Hotpoint 1
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PULIZIA E MANUTENZIONE

Maggiori informazioni nella Guida Rapida sul sito web.

PULIZIA DEL GRUPPO FILTRO

Se si trovano oggetti estranei
rimuoverli con attenzione.

NON TOGLIERE MAI I'elemento di protezione della pompa di lavaggio (dettaglio di co-

lore nero) (Fig 4).

(

frammenti di vetro, porcellana, ossa, semi di frutta, ecc.),

E possibile smontare lele-
mento aspersore del cestello
inferiore sollevandolo verso
I'alto.

Per smontare il braccio asper-
sore superiore, ruotare I'anel-
lo di bloccaggio in plastica in
senso orario.

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Scansionare il codice QR sull'apparecchio per visualizzare informazioni piu dettagliate.

Se la lavastoviglie non funziona correttamente, provare arisolvere il problema consultando I'elenco sotto riportato. Per errori o problemi di altro
tipo, contattare un Servizio Assistenza Tecnica autorizzato; i dati di contatto sono riportati nel libretto di garanzia. | ricambi saranno disponibili
per un periodo fino a 7 o fino a 10 anni, secondo i requisiti specifici del regolamento.

PROBLEMI

POSSIBILI CAUSE

SOLUZIONE

La lavastoviglie non esegue il
carico dell'acqua.

Sul disp<lva¥ viene visua-
lizzato: ™ e F6 e i LED
Accensione/Spegnimento

e AVVIO/Pausa lampeggiano
rapidamente.

Assenza di alimentazione idrica o rubinetto
chiuso.

Accertarsi che il tubo di alimentazione idrica contenga I'acqua necessaria
o che il rubinetto sia aperto.

Il tubo di carico & piegato

Accertarsi che il tubo di carico non sia piegato (vedere INSTALLAZIONE) ripro-
grammare la lavastoviglie e riavviarla.

L'elemento filtrante nel tubo di carico &
ostruito; & necessario pulirlo.

Dopo aver eseguito le operazioni di ispezione e pulizia, spegnere e accende-
re la lavastoviglie e avviare un programma nuovo.

La lavastoviglie terminaiil ciclo
di lavaggio troppo presto. Sul
display viene visualizzato F15
e i LED Accensione/Spe-
gnimento e AVVIO/Pausa
lampeggiano rapidamente.

Il tubo di scarico é posizionato troppo in
basso o crea un effetto sifone nell'impianto
di scarico domestico.

Controllare che l'estremita del tubo di scarico si trovi all'altezza corretta
(vedere INSTALLAZIONE). Verificare eventuali effetti sifone nell'impianto di
scarico domestico; se necessario, installare una valvola di ingresso aria.

Aria nel tubo di mandata dell'acqua.

Controllare che non vi siano perdite nell'impianto idraulico o altri problemi
che causino I'ingresso di aria.

La perdita di detergente.

Dipende dal detergente liquido utilizzato e
puo essere accentuata in caso di opzione di
ritardo attivata.

Piccole perdite non causano malfunzionamenti della macchina e posso-
no essere evitate cambiando il tipo di detergente liquido o utilizzando le
pastiglie.

Documentazione normativa, documentazione standard, ordinazione di pezzi di ricambio e altre informazioni sul prodot-

to possono essere reperite:

« Utilizzo del codice QR sul prodotto.

- Visitando il nostro sito web docs.hotpoint.eu e parts-selfservice.europeanappliances.com
«  Oppure, contattare il Servizio Assistenza Tecnica(al numero di telefono riportato sul libretto di garanzia).
Quando si contatta il Servizio Assistenza Tecnica, fornire i codici presenti sulla targhetta matricola del prodotto.
| dati del modello possono essere richiamati usando il codice QR riportato sull’etichetta energetica. L'etichetta riporta anche il

codice identificativo del modello che puo essere utilizzato per consultare il portale di registrazione su https://eprel.ec.europa.eu.
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www.hotpoint.eu/register

BU BJTIATOQAPUME LUTO KYTNUBTE NMPOM3BOA HAHOTPOINT ARISTON.
3a pa gobuete NoKoMNaeTHa MOMOLL, PErMcTPUpajTe ro BaWKoT anapat Ha:

BE MOJIMME
CKEHUPAJTETO
QR KOAOT HA BALLNOT

6e36eHOCT M HCTanauuja.

TPAHCMOPT O MallHaTa 3a CafoBu.

Mpep Aa ro KOPUCTUTE anapaToT, BHUMATENHO NPOYUTajTe ro ynaTcTBOTO 3a

Mo I/IHCTaJ'IaLI,VIjaTa, He 3a6opaBajTe Ada ' OTCTPaHUTE CUTE 3alUTUTHW LENIOBU 3a

nPoOn3BOA4 3A A
MMATE NOAETAJIHN
MHOOPMALNN.

KOHTPOJIHA TABJIA

. ON-OFF/Konue 3a peceTupare co MHANKATOPCKO CBETNO

Konye 3a 1360p Ha nporpama co MHANKATOPCKO CBETN0
. Konue 3a Zone Wash co nHgmkatopcko cetsio / 3aknyuyBarbe

MHankaTtopcko ceetno 3a Eko nporpama

NHpmKaTopcKo cBeTNO 3a 3aKknyyyBatbe

ExkpaH

Bpoj Ha nporpama 1 MHAMKATOP 3a NPeoCcTaHaTOToO Bpeme
. Konue 3a n36op Ha nporpama 3a Tabnet (Tab)
MNHankaTopcko ceeTno 3a 3aTBopeH BeHTun 3a Boga

CENOUEWN =

10 MHAMKaToOpCKO CBETNO 3a Npa3eH pe3sepBoap 3a CpencTro 3a NnakHere

11.MlHANKaTOPCKO CBETNO 3a NOJHEHE COon

12.Konye 3a 3D Zone Wash co nHgukatopcko ceetno / Tabnet (Tab)
13.Konue 3a OgnoxyBarbe CO MHANKATOPCKO CBET/IO
14.Konye 3a CTAPT/lNay3a co nHgmkatopcko ceeTno / Ncuepete

MPBA YNOTPEBA

MNoBeke nHpopmauuy Bo iHeBHMOT PedepeHTeH Bognu Ha Be6-cTpaHuLaTa.

MOJIHEWE HA PESEPBOAPOT 3A CON

YnotpebaTa Ha con ro cnpeyvysa co3gaBatbeTo Ha BAPOBHUK Ha capgosuTe
1 Ha QYHKLMOHANHMUTE KOMMOHEHTI Ha MallnHaTa.

+ 3apomxutenHo e PESEPBOAPOT 3A COJ1 HUKOTALL na HE BUAE MPA3EH.
« BaxHo e pja ja nocTaBuTe TBPAOCTa Ha BoAaTa.

Pe3epBoapoT 3a con ce Haora BO AONHMOT AieN Ha MallMHaTa 3a MUeHe CafjoBM
N MOpa [a Ce HamMoJIHM Kora CBeTU MHAMKATOPCKOTOo cBetno 3a MNMOMOJIHY-
BAHE COJ1 &3 Bo KOHTpOnHaTa Tabna.

s 1. OTcTpaHeTe ja fonHaTa peLueTka 1 ofBpTeTe ro Kana-
YeTo Ha pe3epBOAPOT (CMPOTUBHO Of CTPENKUTe Ha
YaCOBHUKOT).

. Camo NpBMOT Nat Kora Ke ro HanpasuTe oBa: Hano”n-
HeTe ro pesepBoapoT 3a COJ €O Boja.
. MNocTaBeTe ja MHKaTa (8UOU C/1UKA) N HAMOJNHETE o pe-
3epBOapPOT 3a COJ [10 HEej3UHMOT Pab (NprbAnxHO 1 Kr);
He e HeBOOOMYaAEHO Ja 1cTeye Manky Boa.
4. OTcTpaHeTe ja HKaTa 1 n3bpuLleTe rv oCTaToLuUTe ofi COJl Of OTBOPOT.
MpoBepeTe ganu KanayeTo e UBPCTO 3alpadeHo, 3a Aa He MOXe Aa Bnese
[leTepreHT BO CafoT 3a Bpeme Ha nporpamaTta 3a Muere (0Ba MoXe Ja ro
oLUTeTV OMeKHYBauoT Ha BoAa TpajHo). CeKoralu Kora Tpe6a fa gonapere
con, 3afl0/HKUTENTHO € Aa ja 3aBpLuMTe NocTanKaTa npej NoYeToKOT Ha
LMKNYCOT Ha nepetbe 3a fla nsberHere Koposumja.

CUCTEM 3A OMEKHYBAKE HA BOOATA

OmeKHyBauoT Ha BOJja aBTOMaTCKV ja HamanyBsa TBPAOCTa Ha BojaTa, cnep-
CTBEHO, CNpeuYyBajK1 HaTaslIoXKyBare GUrop Ha rpejavuoT, MPULOHeCYBajKn 1
3a nopo6bpa ePprKacHOCT Ha YNCTeHbETO.

OpekBeHUMjaTa Ha pereHepaLuja 3aB1UCK Of NMOCTaByBaHETO HAa HMBOTO Ha
TBPLOCT Ha BoAaTa. PereHepalinjaTa ce ofB1Ba efiHaLl Ha cekou 6 Eko Lukny-
CW CO HMBO Ha TBPAOCT Ha BoAaTa MOCTaBeHO Ha 3.

MpoLecoT Ha pereHepaLuja 3anoyHyBa BO NMOCIEAHOTO NlakHeHe 1 3aBpLLy-
Ba BO da3aTa Ha Cylletbe, NpeA Aa 3aBPpLUN LUKTYCOT.

» EanHeyHaTa pereHepauuja Tpowu: ~3,5L BoAa;

« [MoTpebHu ce [0 5 HONOMHUTENHN MVHYTM 3a LIUKITYCOT;

+  Tpoww nog 0,005 kWh eHepruja.

MONHEHE HA AUCMNEH3EPOT 3A MJIAKHEHE

S\ CpeacTBOTO 3a NnakHeme ro onecHysa CYLLIEHE-
TO Ha caposuTe. [lo3epoT 3a CpeacTBo 3a Mnak-
Hetbe A Tpeba Aa ce HaMoHY Kora CBeTU MHAMKa-
Topckoto ceetno 3a IMNAKHEHE REFILL =% Bo
KOHTpOnHaTa Tabna.
HUKOrALL He ucTypajTte ro cpeacTBOTO 3a NiakK-
Helbe ANPEKTHO BO KaZjlaTa Ha anaparor.

MOJIHEWE HA AUCNEH3EPOT 3A AETEPFEHT

3a fa ro oTBOpUTE JO3€POT 3a iIeTEPreHT, KOPUCTETE o YPefoT 3a OTBOpare
C. BHeceTe ro fletepreHTOT camo Bo cyBroT go3sep D. [ocTaseTe ja KonnumHa-
Ta Ha ieTepreHT 3a NpegmMrere ANPEKTHO BO KaaaTa.

AKO Cce KOpUCTaT C&-BO-e[JHO [ieTepreHTy, NpenopayyBame fja ro Kopucture
konueto TABJIET, 6vaejku ja nprnarogyBa nporpamMata Taka LUTO CeKorall ce
MOCTUrHYBaaT HajAobpV Pe3ynTaTyi NPV NepPeHbEe 1 Cyllere

Ynortpe6arTa Ha fleTepreHT WTO HEe @ HAMEHET 3a MallHN 3a Mnere
cafioBM MOXe Aia Nnpeaun3BuKa gedeKT Uin oliTeTyBakbe Ha anaparor.

OBOj cMCTeM cam ce pereHepupa co coJl, 3aToa e NoTPe6HO NOBTOPHO
Aia ce HanoJIHY CafioT 3a CON Kora e npaseH.

TABEJIA CO MPOTPAMU

Hotpoint
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Bpeme-
> -
% £8|5 1 Tpaetbe Ha |MoTpowysay- r;g{m;"dg
o gyl ocTanHu nporpa- | KaHaBopa
5 Onnc Ha nporpamuTe LELE onyuu” mataza | (nTpu/up- eue 7mma_
= e S (Mlllel'b)%) Knyc) Knycu
Y:MUH
EKo 50°- nporpamata e norofHa 3a YncTere Ha HOPManHo M3BaNKaHu
capoBy, buaejkum 3a oBaa ynotpeba e HajedprKacHaTa nporpama BO Of-
1. ECO HOC Ha Hej3rHaTa KOMOVHUpPaHa NOTPOLLYBayKka Ha eHepruja 1 Boga 1 J J 1%’ 3D @ m 3:35 8,7 0,59
[leKa ce KopmCTU 3a NPOLIEHKa Ha ycornaceHocTa Co 3aKkOHOAaBCTBOTO
Ha EY 3a ekogu3ajH.
-ﬁ- ABTO UNHTeH3MBHaA 65° - ABTOMaTCKa nporpama 3a MHOTY BaJikaHU vy . .
2. A CafoBM 1 TaBUMHba. (Aa He ce KOPUCTY 3a AennKaTHY NpeameTm). \/ \/ uly 3D @ m 2:00-3:10 | 14,0-17,0 1,50-1,85
/\ ABTO MelaHu 55° - ABTOMaTCKa mporpama 3a HOPMasnHO BaJikaHU uur . .
3. ACE CaJloBU CO 3aCyLUeHM OCTaToLM Of XpaHa. */ */ iy 3D @ ﬂ 1:20 - 3:00 7,0-14,0 0,70-1,10
/A ABTo Bp3oMepeme 50° - ABTOMaTCKa Nporpama 3a HOPMasnHoO 1 Manky Wy
4, :AE BasikaHu caposu. Linknyc 3a cekoj feH Koj o6e3bepyBa onTUManHu J J T @m 0:55-1:20 | 11,0-14,5 1,15-1,25
- nepdopmMaHC Ha UNCTEHE U CYLLIEHE 33 MOKPATKO BPEME.
AenukatHu 45° - [lporpama 3a fenukatHu MNpeameTn, Kou ce vy .
5. Q? MOYYBCTBUTENTHN Ha BUCOKM TeMMepaTypw, Ha NMprMep, Yallu v WOsju. v wy @ m 1:40 12,0 1,20
Panug 30’ 45° - [lporpamarta ce npenopayyBa 3a OrpaHu4yeHa
6. CI’\ KONMMUMHA Ha MasnKy BafkaHu cafosu 6e3 3acywenu octatoum op| - |« ﬁ @ m 0:30 9,0 0,50
=30 XpaHa. He ja BknyuyBa ¢da3ata Ha cyLieme.
13
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HajH1CKa emrcmja Ha OyyaBa.

« |Ao6pa Hok 50° - NMorogHa 3a paboTta Ha anapaToT BO TEKOT Ha HOKTa.
Obe3benyBa ONTUMANHN NepPOPMaHC Ha MUeHe U Cyllere €O

uur
'|III|'

Y (BT

3:30 16,0 1,15

KOPWCTU 3a OA4pPKYyBake Ha MallHaTa 3a CaoBW.

He3unHdeKkumja 65° - HopmanHo unu MHOry BaniKaHW CafoBW, CO
[JOMONHWTENEeH UMKNYC Ha aHTMbakTepucko Mmuerse. Moxe fa ce

1,50 12,0 1,30

Ce KOPUCTUN JEeTePreHT.

KucHewe - Ce KOPUCTN 3a OcCBeXyBatbe Ha CajoBute Kou ce
nnaHWpaHu Oa ce I/I3MVIjaT nogouHa. Co oBaa nporpama He Tpe6a pbal - -

0:10 4,5 0,01

10.

pAeTepreHT HaMeHeTH 3a O4pP>XKyBake Ha MalllHaTa.

Camouncrewe 65° - lporpama wWTo Tpeba Aa ce KopucCTM 3a
OfpXXyBare Ha MaluHaTa 3a CajoBM, Aa Ce nywTa camo Kora
MawuHata 3a cagosu e PA3HA co kopuctere Ha cneumduyHn

)| 050 8,0 0,85

Modamoyume 00 npoepamama EKO ce mepam o nabopamopucku ycro8u cnoped egponckuom cmaHoapo EN 60436:2020.
3abenewxa 3a nabopamopuu 3a mecmuparse: 3a UHGopMayuu 3a KoMndpamugHume ycsi08u 3a mecmuparse EN, ucnpameme e-nowma Ha cnedHama aopeca:

dw_test_support@europeanappliances.com
Mped Hekoja 00 npozpamume He e nompebeH npedmpemmax Ha cacosume.
*) He Moxam cume onyuu 0d ce Kopucmam ucmospemeHo.

**) BpedHocmume dadeHu 3a NPopAMU pasauyHuU 00 Npoepamamad EKo ce camo UHOUKAMUBHU. BucmuHckomo speme Mmoxe 0a 8apupa 80 3agUcHOCM 00 MHO2y
thakmopu Kako wmo ce memnepamypama u NpuMuUcoKom Ha 00800HaMa 800d, CObHaMa meMnepamypa, KoJUYUHAMa Ha demepzeHm, KOIUYUHAMA U mu-
nom Ha cadosu, 6aaHCUparbe Ha cadosume, 00NOAHUMeHUMe U36PAHU ONYUU U Kanu6payujama Ha ceHzopom. Kanubpauujama Ha ceH30pom mMoxe 0d 20

320/1€MU 8BpeMempaerbemo Ha Npozpamama 00 20 MUH.

onunn n ®YHKLUN

Be monume ckeHunpajte ro QR-KoAoT Ha BalWMOT NPomM3BOA 3a fja MMaTe nogeTanHu nHbopmauun.

OMMLNKN moxe pa ce n3bepat AMPEKTHO CO NpUTUCKarbe Ha cooABeTHOTO Konye (Bupete KOHTPOJIEH MAHEJ). Ako Hekoja onuuja He e KomnaTMbuIHa co n3bpa-
Hata nporpama (Bugete TABEJIA HA MPOIPAMW), cooaBeTHata LED Tpenka 6p30 3 natu 1 Ke ce ornacar 3By4HM curdanu. Onuymjata Hema Aa 6uze oBO3MOXKeHa.

WY MULTIZONE - AKO HeMa MHOTY CaJIOBV 3a MVEHE, MOXE [la Ce UCKOPU-
LT cT1 nonoBMHa MoJsiHeHbe 3a [a ce 3awTean Boaa, CTpyja U AeTepreHT.
CraHgapaHo, anapaToT Mye CafiloBu BO CUTE PeLLeTK.

=] 3AKJNTYYYBAME - [lonro nputuckame (3 cekyHgm) Ha konyeto ZONE
WASH, ke ja aktuBmpa ¢yHkumjata 3AKITYHYBAHE HA KOMYHATA. 3a fa ro
neakTusupate 3AKJTYHYYBAME, fonro nputncHeTe NOBTOPHO.

3D 3D ZONE WASH - bnarogapeHue Ha LONOMHUTENIHWTE MNa3HNULW, OBaa

onuuja obe3benysa Ao 80% noronema MOKHOCT Ha BOAATa, MOVHTEH-
3MBHO U MOMOKHO Mepetbe BO OJHATa peLleTka, BO cneunduyH1OT JoneH
nen. OBaa onyuja ce npenopayvyBa 3a MUeHe TeHLIepuHba U TENCUN.

D TABJIET (Ta6)- AKO KOPUCTUTE NMPALLOK W/ TEYEH JeTepPreHT,
oBaa onuyuja Tpe6a aa 6upe ncknyyeHa.

m OLNNOMKYBAME - [1oueTOKOT Ha Nporpamara Moxe [1a buae ofgnoxeH
3a BpemMeHcKM nepuog nomery 0:30 n 24 yaca.

OyHkumjata OJIOXKYBAE He MoXKe fla ce nocTaBM OTKaKo Ke ce
cTapTyBa nporpamara.

ActiveDry - Toa e cuctem 3a cyluerbe CO KOHBEKLMja KOj aBTOMATCKU ja OT-
BOpa BpaTaTa 3a Bpeme/no ¢paszata Ha cyluere 3a Aa 06e3b6ean ncknyuuten-
HU nepdopMaHCK Ha Cyllerbe ceKoj ieH. BpaTaTa ce oTBopa Ha Temneparty-
pa wTo e 6e36epHa 3a BalIMTE KYjHCKM €NeMEeHTU.

MOJIHEHE HA PELUETKUTE

KAMAUWTET: 10 ctaHpapAHW NOCTaBKM 3a CafoBK

ettty KA Co. AOJIHA PELLETKA KOLLHWLIA 3A NPUBOP 3D ZONE WASH
NPUNATOANU- F———————
0 1 BA NMOJIOXKBA m‘
j e
9 L1
Lt
o IN;
EYQ
] _—_ U
=S¢ KowHnuaTta e onpemeHa co -~ A
B BPBHW peLLeTKN 3a NogobpeH @g{,':;
pacnopea Ha npubopor 3a 3D Zone Wash (3D

(npumep 3a nonosiHysaree Ha
20pHaMa pewiemka)

CraBeTe genukatHU 1 NecHn
CafoBY: YallK, LWONjU, TaLHK,
HWUCKM YMHWW 3a canaTa.
[opHaTa pelueTka UmMa ap»Kaun
3a HaBPTYBakbe KON MOXe fia
ce KopucTtaT BO BepThKanHa
nonox6a Kora ce NoctaByBaaT
TalHW 3a Yaj/gecepT nnm Bo
NMOHUCKa nonoxb6a 3a NocTaBy-
Batbe ANaboKN CafjoBU U CAfoBM
3a XpaHa.

(npumep 3a nonosiHygarbe Ha 0osHAMa
pewemka)

3a TeHLleputba, Kanauu, YNHUW, YNHUN
3a canaTta, npubop 3a jagerbe UTH. lone-
MUTE UMHWN 1 Kanauy MOXe naeanHo
[la ce NocTaBaT Ha CTpaHMTe 3a fia He ce
nonpeyn KpakoT Ha NpckKaskara.
[lonHata pelueTka Uma aprkauu 3a HaBs-
pTyBahe KOV MOXe fla Ce KOpUCTaT BO
BepTUKaNIHa Nosioxb6a Kora ce nocTa-
BYBaaT YMHUN WS BO XOPU3OHTaNHa
rnonox6a (MoHncKa) 3a necHo Ja ce
rnocTaBaT TaBUTE N UMHMNTE 3a canaTa.

japerbe. Kopnata 3a npunbop
3a jagere Tpeba pa buge
nocTaBeHa camo Ha npepgHaTta
CTpaHa Ha fjofiHaTa peLueTKa.
HoxeBuTe n gpyrute npn6o-
pu co ocTpu pa6oBu mopa
[a ce cTaBaT BO KoprnarTa 3a
npu6op 3a jagere co TOUKnUTe
CBPTEHU HafoNy UM Mopa
Aa 6upaT nocTaBeHu Xopu-
30HTasIHO BO NperpaguTte
3a HaBpTyBake Ha ropHaTa
pelieTKa.

30HCKO Nepetbe) KOpUCTU
ZOMOJSIHATENHW BOLEHU
MJIa3HULM NOLMPaHN 1
[BETE: BO JJONHWOT U rop-
HMOT AeN Ha Mall1HaTa 3a
MUeHe CafoBy (03HaUeHM
€O nopToKano.a 60ja) 3a
MOVHTEH3VIBHO MUEHE Ha
MHOTY BasfikaHu npeame-
TI CO 3rofiemMyBare Ha
KOMMuMHaTa Ha BoAa Ha
cafloBuTe.
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FPUXA U OOPXKYBAME

]
{MK
Moeeke nHpopmaunn Bo iHeBHNOT PedpepeHTeH Boauny Ha BeO-cTpaHULaTa.

CLEANING THE SPRAY ARMS

YNCTEHE HA CKJ1IOMNMOT HA OUNTEPOT

Bo cnyuaj pa HajgeTe Ty NnpeameTy (Kako CKpLUEHO CTaK/10, NopLenaH, KOCKW, CeMKK
of oBouje NTH.) Be monume BHMMAaTeNHO oTCTpaHeTe rn.

HWKOTIALL HE OTCTPAHYBAJTE ja 3awtutaTa Ha nymnara 3a LuKyc Ha nepeme (LpH
netan) (cauka4).

3a ,qaja Mn3BagunTe ropHaTa payka 3a [onHata Payka 3a np-
npcKkake, CBPTETE o MIAaCTUYHNOT  CKakbe MOXKe Aa Ce OTCTPa-
NPCTEH 3a 3aKNyyyBakbe BO HAaCOKa HW CO Bneyerme Harope.

Ha CTPeNnKnTe Ha YaCOBHUKOT.

PELWWABAHE NMPOBJIEMUA

Bo cnyuaj Bawata MaluvHa 3a cafoBy Ja He paboTy MPaBWIHO, MPOBEPeTe fanu NPOGNEMOT MOXe Aa ce PeLlun CO KOHCYNT/parbe Ha CrefHaBa Jiv-
CTa. 3a Apyry rpewukn uin npo6aemMu, KOHTaKTMpajTe CO OBJIaCTEH MOCTNPOAAXKEH CEPBUC UMM MOAATOLM 32 KOHTAKT MOXe [a Ce HajAaT BO rapaHT-
HaTa KHULLKA. Pe3epBHUTE AenoBU Ke 6uaaT AocTanHy 3a nepviog Ao 7 wiv Ao 10 roguHy, Bo COMMAcHOCT co crnieumduyHuTe 6aparba Ha perynaTvsara.

Be monnme ckeHupajte ro QR-KOAOT Ha BalLMOT NPOM3BOS 3a fa MMaTe NofeTanHu nHbopmauuun.

MPOBJIEMU

MOXHU NPUYUNHN

PELWEHUJA

MalwnHaTa 3a Mnemwe cagosu
He ja nonHu Bogata. EkpaHoT
nokaxysa: == u F6, iete
LED nnoawm 3a BknyvyBame/
ncknyyysare n CTAPT/May3a
6p30 TpenkKaart.

Hema Bopia BO 0BOAOT 3a BOAA MK
CflaBrHaTa e 3aTBOpeHa.

I'IpOBepeTe fann rma Boda BO 4OBOAOT 3a BOAa 1Ny BOAOBOAHATA C/laBMHa.

[l0BOAHOTO LPEBO € CBUTKAHO.

MpoBepeTe fanv 4OBOAHOTO LPEBO He e CBUTKaHO (8udeme IHCTAJIALIMIA)
penporpamupajte ja MallnMHaTa 3a MreHe CafloBU 1 pecTapTupajTe ja.

CutoTo BO LpeBOTO 3a 4OBO Ha BOJa €
3aTHaATo, ﬂOTpE6HO e [ia Cce NCHncCTun

OTKaKo Ke ja 13BpLUMTE NPOBepKaTa U YNCTeHETO, UCKIYYETE ja U BKyyeTe
ja MawuHaTa 3a Mrerbe CafloBU 1 PeCTapTMpajTe HOBa Nporpama.

MalumHata 3a mrierbe cafoBu
npefABpeme ro 3aBpLuyBa
LIMKNYCOT.

EkpaHoT nokaxysa: F15 n
asete LED gnoaw 3a Bknyuy-
Bame/ncknyyyBarbe 1 CTAPT/
lMay3a 6p30 Tpenkaar.

LI,DEBOTO 3a oABOJHYyBaH€ € NocTaBe-
HO NpemMHOory HMCKO uiu ce BJjieBa BO
AOMallHaTa KaHanmsaqua.

MpoBepeTe fanun KpajoT Ha OABOLHOTO LPEBO € NMOCTaBEH Ha NpaBuiHa
BUCUHA (8udeme MHCTAJIALIMJA). TipoBepeTe fanu ce BNeBa BO AOMALLHATA
KaHanm3saumja 1 ako Tpeba, nocTaBeTe BEHTUN 3a JOBOA Ha BO3AYX.

Bo3ayx Bo cHabayBarbeTO CO BOAa.

MpoBepeTe ro AOBOAOT Ha BOAA 3a MPOTEKYBatbe UM APYrv Npobnemm WTto
ro nywuTaaT BO3AyXOT BHaTpe.

McTeKyBameTo Ha leTepreH-
TOT.

3aBVCY Ofi TEUHVOT AETEPrEHT LUTO Ce
KOPUCTY 1 MOXE Aia Ce Harnacy Bo CJyyaj
Ha aKTVBMpatbe Ha onuujaTa 3a OfJI0XKy-
Batbe.

ManuTe npoTeKyBakba HEMa [a NpeAmn3BrKaaT AedeKT Ha MallvHaTa U MOXe
[la Ce CrpeyaT Co MPOMEHA Ha TUMOT Ha TeUEH AETEPreHT UJIN CO KOPUCTEHE
Tabnetn.

MonunTtnknm, CTaHAapAHa AOKyMeHTaI.WIja, Hapayka Ha pe3epBHU AeNoBN N AONOJIHNTEJTHN VIH¢0pMaI.|,l/II/I 3a nponsBogoTt

MoO>Ke fla ce HajaaT co:
«  Kopucteme Ha QR-kog

« [loceTeTe ja HalwaTa BeG-cTpaHuua docs.hotpoint.eu 1 parts-selfservice.europeanappliances.com
« AnTepHaTVBHO, KOHTaKTUpajTe ja HawaTa cny»k6a 3a nocrnpogax6a (Buan TenedpoHckn 6poj BO rapaHTHaTa
KHUWKa). Kora ja KOHTaKTMpaTe HaluaTa cny»6a 3a noctnpofaxoa, Be MovMe HaBefeTe v wudpute JafeHN Ha

naeHTndrKaumnckaTa Tabnmnyka Ha BawmMoT NPOM3BOA.

MHd)OpMaLJ,I/II/ITe 3a MO ENOT MOXe fla Ce BpaTaT CO KOPUCTEHE Ha QR-kopgoT I'IpVIjaBeH BO eHepreTcKaTa eTuKeTa.

ETvKeTaTa ro BKnyuyBa v MaeHTUGUKATOPOT Ha MOAESIOT LUTO MOXe a Ce KOPUCTU 3a ia Ce KOHCYNTUPA MOPTasNoT Ha
perucTaport Ha https://eprel.ec.europa.eu.
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Za popolno podporo aparat registrirajte na spletni strani:
www.hotpoint.eu/register

HVALA, KER STE KUPILI IZDELEK ZNAMKE HOTPOINT ARISTON.

Kratka Navodila

ZA PODROBNEJSE
INFORMACLE
POSKENIRAJTE

A\

Pred uporabo aparata pozorno preberite varnostna navodila in navodila za namestitev.
Po namestitvi iz pomivalnega stroja ne pozabite odstraniti vseh transportnih varoval.

KODO QR
NA NAPRAVI

UPRAVLJALNA PLOSCA

1. Tipka za vklop/izklop/ponastavitev s signalno lu¢ko

wn

Tipka za izbiro programa s signalno lucko
Tipka Zone Wash za prilagodljivo obmo¢je s signalno lu¢ko / [

zapora tipk
4. Signalna luc¢ka programa Eco
5. Signalna lucka za zaporo tipk 1
6. Zaslon
7. Stevilka programa in indikator preostalega ¢asa
8. Signalna lu¢ka za Tablete
9. Signalna lucka za zaprto vodovodno pipo
10. Signalna lu¢ka za nizko raven tekocine za lesk

[ == ] [ =m  =m ] [ == ]
P
o) [r]z) 288 D
o | | | W
2 3 45 6 7 89101 1 13 14

11. Signalna luc¢ka za nizko raven soli

12. Tipka za 3D Zone Wash s signalno lucko / Tableta

13. Tipka za Zamik vklopa s signalno lu¢ko

14. Tipka za zagon/premor s signalno lu¢ko/iz¢rpavanje

PRVA UPORABA

Vec informacij najdete v Navodilih Za Odpravljanje Tezav na spletni strani.

POLNJENJE POSODE ZA SOL

Uporaba soli preprecuje nastajanje VODNEGA KAMNA na posodi in na de-

lujoc¢ih komponentah aparata.

- Obvezno je, da POSODA ZA SOL NI NIKOLI PRAZNA.

«  Trdoto vode je treba obvezno nastaviti.

Posoda za sol je namescena na spodnji strani pomivalnega stroja Morate jo

napolniti, kadar na nadzorni plos¢i sveti indikatorska lu¢ka za POLNJENJE

SOLI &3
1. Izvzemite spodnjo kosaro in odvijte pokrovéek posode
(v nasprotni smeri urnega kazalca).

2.Samo ob prvi uporabi: posodo za sol napolnite z vodo.

3. Namestite lijak (glejte sliko) in posodo za sol napolnite
do roba (priblizno 1 kg); ni¢ nenavadnega ni, ce pri tem
iz posode izteCe nekaj vode.

4. Odstranite lijak in obriite ostanke soli okrog odprtine.

Pokrov¢ek mora biti trdno privit, da pomivalno sredstvo med pomivanjem

ne more prodreti v posodo (to bi lahko sistem za mehcanje vode nepopra-

vljivo poskodovalo). Ko je treba dodati sol, morate postopek obvezno

zakljuciti pred zacetkom pralnega cikla, da preprecite korozijo.

SISTEM ZA MEHCANJE VODE

Sistem za mehcanje vode samodejno zmanjsa trdoto vode, kar preprecuje
kopicenje oblog na grelniku in prispeva k ve¢ji u¢inkovitosti pomivanja.
Ta sistem se obnovi z regeneracijsko soljo, zato morate poskrbeti, da je
posoda za sol napolnjena.

="

Pogostost regeneracije je odvisna od nastavitve stopnje trdote vode - re-
generacija poteka enkrat na 6 Eko ciklov, pri cemer je stopnja trdote vode
nastavljena na 3. Postopek regeneracije se zacne s kon¢nim izpiranjem in
konca s fazo susenja, preden se cikel konca.

« Posamezna regeneracija porabi: ~3,5 | vode;

- Cikel traja do 5 minut dlje;

« Porabi manj kot 0,005 kWh elektri¢ne energije.

~ POLNJENJE POSODE ZA TEKOCINO ZA LESK
Tekocina za lesk olajsa SUSENJE posode. Posodo za
tekocino za lesk A je treba napolniti, ko na uprav-
ljalni plos¢i zasveti signalna lucka za NIZKO RA-
VEN TEKOCINE ZA LESK e

Tekoc¢ine za lesk NE nalivajte neposredno v kad.

POLNJENJE PREKATA ZA POMIVALNO SREDSTVO

Da odprete prekat za pomivalno sredstvo, uporabite odpiralo C. Pomivalno
sredstvo dodajte samo v suh prekat D. Koli¢ino pomivalnega sredstva za
predpomivanje odmerite neposredno v kad.

Ce uporabljate detergente ,vse v enem”, priporo¢amo uporabo tipke za
TABLETE, ki program nastavi tako, da so zagotovljeni najboljsi rezultati po-
mivanja in susenja.

Uporaba pralnega sredstva, ki ni namenjen strojnemu pomivanju,
lahko povzroci nepravilno delovanje ali aparat poskoduje.

PROGRAMSKA TABELA

>
g m-g- a Razpolosliive Trajanje |Poraba vode Poraba
2 Opisi programov E,g .g r:gino:tjilx pomiyar:ja (litri/ energije
& 2 2 (h:min)™ pranje) (kWh/pranje)
Eko 50°- Program Eko je primeren za pomivanje obi¢ajno umazane po-
sode, saj je za to uporabo najucinkovitejsi program z vidika kombinirane uuy .
1. EC 0 porabe energije in vode, poleg tega pa izpolnjuje skladnost z zakonoda- v v wir 3D @ m 3:35 8,7 0,59
jo EU o okoljsko primerni zasnovi.
Samodejno Intenzivno 65° - Samodejni program za zelo umazano vy . .
2. A I posodo in ponve (ne za obcutljive predmete). v ¥ iy 3D @ ﬂ 2:00-3:10 | 14,0-170 | 1,50-1.85
/_\ Samodejno Mesano 55° - Samodejni program za obi¢ajno umazano uuy . .
3. ACE posodo z zasusenimi ostanki hrane. v ¥ iy 3D@m 1:20-3:00 [ 7,0-14,0 0,70-1,10
Samodejno Hitro Pranje50° - Samodejni program za rahlo do obicaj- .
4, :Aff% no umazano posodo. Vsakodnevno pomivanje in suenje, ki v krajsem | </ |/ E @ m 0:55-1:20 | 11,0-14,5 1,15-1,25
- ¢asu zagotovi optimalne rezultate.
Ob¢utljivo 45° - Program za posodo, ki je bolj obcutljiva na visoke uur .
5. ? temperature (npr. kozarci in skodelice). */ \/ uy @m 1:40 12,0 1,20
Hitro 30’ 45° - Program, ki se uporablja za polovi¢no napolnjen po- .
6. Cm, mivalni stroj in je namenjen pomivanju rahlo umazane posode brez| - J lmr @ ﬂ 0:30 9,0 0,50
30 a2 J ra uy h
= posusenih ostankov hrane. Brez faze susenja.
.". |lahko no¢ 50° - Primeren za no¢no delovanje aparata. Zagotavlja op- uuy .
7. @ timalne rezultate ¢iS¢enja in susenja s kar najbolj tihim delovanjem. NN uur @ m 3:30 16,0 1,15
Dezinfekcija 65° - Za pomivanje obicajno ali zelo umazane posode
8. @ z dodatnim antibakterijskim pomivanjem. Lahko se ga uporabi tudiza| «/ | - m 1,50 12,0 1,30
vzdrZevanje pomivalnega stroja.

—_
(@)}
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i Namakanje - Za predpomivanje posode, ki jo boste pomili pozneje. uuy .
9. \\// |Zata program pomivalno sredstvo ni potrebno. T T | wr m 0:10 4,5 0,01
Samocisc¢enje 65° - Program za vzdrZevanje pomivalnega stroja. Upo-
10. ﬁ rabljajte ga samo, kadar je pomivalni stroj PRAZEN, in sicer z namen-| - |- m 0:50 8,0 0,85
skimi sredstvi za vzdrZzevanje pomivalnih strojev.

Meritve podatkov za program EKO so bile izvedene v laboratorijskih pogojih v skladu z evropskim standardom EN 60436:2020.
Opozorilo za preizkusne laboratorije: za informacije o pogojih izvajanja primerjalnega preizkusa EN pisSite na naslednji elektronski naslov:

dw_test_support@europeanappliances.com
Predhnodna obdelava posode ni potrebna pri nobenem programu.
*) Vseh moZnosti ni mogoce uporabljati istocasno.

**) Vrednosti, podane za druge programe, razen za program Eko, so samo okvirne. Dejanski ¢as je odvisen od stevilnih faktorjev, kot so temperatura in tlak
dovodne vode, sobna temperatura, koli¢cina pomivalnega sredstva, kolicina in vrsta posode, uravnoteZena porazdelitev posode, dodatne izbrane moznosti in

umerjanje senzorja. Umerjanje senzorja lahko program podaljsa do 20 min.

MOZNOSTI IN FUNKCIJE

Vec informacij najdete v Navodilih Za Odpravljanje Tezav na spletni strani.

MOZNOSTI je mogo¢e neposredno izbrati s pritiskom na ustrezno tipko (glejte NADZORNO PLOSCO). Ce dolo¢ena moznost ni zdruzljiva z izbranim
programom (glejte PROGRAMSKO TABELO), pripadajoca LED-lucka trikrat utripne in zaslisi se zvocni signal. Moznost ne bo omogocena.

Ly ZONE WASH - Ce vam ni treba pomiti veliko posode, lahko uporabite
LT polovi¢no polnjenje, da tako varcujete z vodo, elektriko in pomivalnim
sredstvom. Tovarnisko je nastavljeno pomivanje posode v vseh ko3arah.

<3 ZAPORA TIPK - Ce tipko za ZONE WASH 3 sekunde drzite, se vklopi
funkcija ZAPORETIPK. Za izklop funkcije ZAPORETIPK, znova drZite isto tipko.

3D 3D ZONE WASH - Zaradi dodatnih vodnih Sob ta moznost zagotavlja

do 80 % vecjo moc vode ter intenzivnejse in ucinkovitejse pomivanje
posode v spodnji kosari, in sicer na dolo¢enem obmocdju njenega spodnjega
dela. Ta moznost se priporoca za pomivanje loncev in kozic.

@TABLETE— Moznost izklopite, ce uporabljate tekoce pomivalno
sredstvo ali pomivalno sredstvo v prahu.

/a ZAMIKVKLOPA - Zacetek programa lahko zamaknete za obdobje med
h 30 minutami in 24 urami.
Po vklopu pomivanja funkcije za zamik vklopa ni ve¢ mogoce nastaviti.

ActiveDry - konvekcijski susilni sistem, ki samodejno odpre vrata med su-
$enjem/po njem, kar vam zagotavlja vedno najboljse rezultate susenja. Vra-
ta se odpirajo pri temperaturi, ki je varna za vase kuhinjsko pohistvo.

NAJVISJA KOSARA ZMOGLJIVOST: 10 standardnih pogrinjkov
ZGORNJA KOSARA ZLOZLJIVA SPODNJA KOSARA KOSARICA ZA PRIBOR 3D ZONE WASH
POLICKA Z ———
z NASTAVLJI-
VIM POLO-
(@
0 1

¢

(primer nalaganja posode v zgornjo
kosaro)

Vanjo nalozite ob¢utljivo in lahko
posodo: kozarce, skodelice, krozni-
ke in nizke sklede za solato.
Zgornja kosara ima postavljiva
drzala, ki jih lahko dvignete, ko
vanjo nalagate ¢ajne ali desertne
kroznike, oz. polezete, ko vstavljate
skodelice in posode za hrano.

(primer zlaganja posode v spodnjo
kosaro)

Za lonce, pokrovke, kroznike, solatne
sklede, pribor itd. Najboljse je, da vec¢-
je kroznike in pokrovke naloZite na
strani, da tako ne ovirajo prsilne roke.
Spodnja kosara ima postavljiva drzala,
ki jih lahko dvignete, ko vanjo nalaga-
te kroznike, oz. polezete, ko vstavljate
ponve in solatne sklede.

Na zgornji strani ko3arice je
mreza, ki omogoca Se boljso
razporeditev pribora.
Kosarico lahko vstavite le v
sprednji del spodnje ko3are.
Noze in druge ostre pripo-
mocke v kosarico za pribor
vstavite s konico navzdol. Prav
tako jih lahko v vodoravhem
polozaju nalozite v obmocje
s postavljivimi drzali zgornje
kosare.

Funkcija 3D Zone Washpri
pranju zelo umazane po-
sode uporablja dodatne
vodne 3obe, ki so name-
$¢ene tako na spodnjem
kot tudi na zgornjem
delu pomivalnega stroja
(oznacene z oranzno bar-
vo), tako da z vodo bolje
sperejo celotno povrsino
posode.

SERVIS IN VZDRZEVANJE

Vec informacij najdete v Navodilih Za Odpravljanje Tezav na spletni strani.

CISCENJE FILTRIRNEGA SKLOPA

V primeru, da najdete tujke (kot so razbito steklo, porcelan, kosti, sadna semena itd.),

jih previdno odstranite.

NIKOLI NE ODSTRANITE zascitne ¢rpalke pri pomivanju (black detail) (Slika 4).

CISCENJE PR§IL ROK

Da odstranite zgornjo prsilno Spodnjo prsilno roko odstra-
roko, zavrtite plasti¢ni pritrdilni nite tako, da jo potegnete
obroc¢ v smeri urnega kazalca.  navzgor.
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ODPRAVLJANJE TEZAV

Za podrobnejse informacije poskenirajte kodo QR na napravi.

V primeru, da vas pomivalni stroj ne deluje pravilno, preverite, ali lahko tezavo odpravite s spodnjimi nasveti. Za druge napake ali tezave se obrnite
na pooblas¢eno servisno sluzbo. Kontaktne podatke najdete v garancijski knjizici. Nadomestni deli bodo na voljo za obdobje do 7 ali do 10 let,
v skladu s posebnimi zahtevami uredbe.

TEZAVE

MOREBITNI VZROKI

RESITVE

V pomivalni stroj ne
doteka voda. Zaslon
prikazuje: €= in F6, in
obe LED-lu¢ki za Vklop/
Izklop ter ZAGON/Pre-
mor hitro utripata.

Prazen dovod vode ali zaprta vodovodna pipa.

Prepricajte se, da v aparat doteka voda in da je vodovodna pipa odprta.

Dovodna cev je upognjena.

Prepricajte se, da dovodna cev ni upognjena(glejte NAMESTITE) ponastavite
program pomivanja in stroj znova zazenite.

Cedilo dovodne cevi za vodo je zamaseno;
Ocistite ga

Ko ste preverili in odistili cedilo, pomivalni stroj izklopite in vklopite ter zaZeni-
te nov program.

Pomivalni stroj pred-
¢asno zakljuci cikel.
Zaslon prikazuje: F15 in
obe LED-lu¢ki za Vklop/
Izklop ter ZAGON/Pre-
mor hitro utripata.

Odtocna cev je postavljena prenizko ali odliva-
nje v domaci kanalizacijski sistem.

Preverite, e je konec odto¢ne cevi namescen na ustrezni vidini (glejte NA-
MESTITEV). Preverite odlivanje v domaci kanalizacijski sistem in po potrebi
namestite ventil za vstop zraka.

Zrak v dovodu vode

Preverite dovod vode ali druge tezave, ki povzrocajo puscanje zraka v notra-
njost.

Puscanje detergenta.

Je odvisno od uporabljenega tekocega deter-
genta in je lahko opaznejse v primeru vklopa
moznosti zakasnitve.

Manjsa pusc¢anja ne bodo povzrocila okvare stroja, izognete pa se jim lahko z
zamenjavo vrste tekocega detergenta ali uporabo tablet.

Pravila uporabe, standardna dokumentacija, naro¢anje nadomestnih delov in dodatne informacije o izdelkih so na voljo:

+ Uporabite kodo QR na svojem izdelku.

« Zobiskom nasih spletnih strani docs.hotpoint.eu in parts-selfservice.europeanappliances.com

« Obrnete se lahko tudi na naso servisno sluzbo (telefonske stevilke so navedene v servisni knjizici). Ko stopite v stik z naso
servisno sluzbo, navedite kode, ki so zapisane na identifikacijski plos¢ici izdelka.

Podatke o modelu je mogoce pridobiti s kodo QR na energijski nalepki. Na nalepki je prav tako identifikator modela, ki ga lahko

uporabite za preverjanje podatkov na portalu za registracijo https://eprel.ec.europa.eu.
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j@ FALEMINDERIT PER BLERJEN E PRODUKTIT TE MARKES HOTPOINT ARISTON. JU LUTEMITE
Pér asistencé mé té ploté, regjistroheni pajisjen tuaj né:
= ) www.hotpoint.eu/register ZKRANNEOPI\IIRI (;(I())l?II(%N
f Para pérdorimit té pajisjes, lexoni me kujdes udhézimet e sigurisé dhe té instalimit. TUAJ PERTE MARRE
Pas instalimit, mos harroni té higni gjithé pjesét mbrojtése té transportit nga enélarésja. :\II\IIEFggll\)né"l'cl:?llj\lAEgA
PANELI 1 KONTROLLIT
1. ON-OFF / Butoni i rivendosjes me dritén treguese ——— o ——— ———
2. Butoni pér zgjedhjen e programit me dritén treguese 2 (222 @
3. Butoni pér Zone Wash me dritén treguese / Bllokimi i tastierés [ ©) ] [ P | ] o L) <= m
4. Llambushka treguese e programit Eko - : :
5. Llambushka treguese e Bllokimi i tastierés = % e
6. Ekrani 1 2 3 45 6 7 891N 1 13 14
7. Numri i programit treguesi i kohés sé mbetur
8. Llambushka treguese e Tabletés (Tab)
9. Llambushka treguese e Rubinetit té ujit t& mbyllur 12. Butoni 3D Zone Wash me dritén treguese / Tableta (Tab)
10. Llambushka treguese e rezervuarit té Shpélarésit té boshatisur 13. Butoni Ndezjes me vonesé me dritén treguese

11. Llambushka treguese e rezervuarit té Kripés té boshatisur 14.

Butoni Fillim/Pushim me dritén treguese / Kullim

PERDORIMI PER HERE TE PARE

Mé shumé informacione gjenden né Udhézimin e Pérditshém né fagen e internetit.

MBUSHJA E KUTISE SE KRIPES

Pérdorimi i kripés parandalon formimin e GELQERES né enét dhe kompo-

nentét funksionalé té makinés.

« KUTIA E KRIPES NUK DUHET té jeté | ZBRAZET KURRE.

+  Eshté e réndésishme té rregulloni fortésiné e ujit.

Kutia e kripés gjendet né pjesén e poshtme té enélaréses dhe duhet té mbushet

kur ndrlgon né panelln e kontrollit drita trequese RIMBUSHJA E KRIPES &3 .

/ . Higni raftin e poshtém dhe zhvidhosni kapakun e ku—
tisé (né drejtim té kundért té akrepave té sahatit).

2. Kur e béni kété vetém pér heré té paré: mbushni me
ujé kutiné e kripés.

3. Vendosni hinkén (shihni imazhin) dhe mbushni ku-
tiné e kripés deri né buzén e tij (péraférsisht 1 kg); nuk
éshté e pazakonshme nése rrjedh pak ujé.

4. Higni hinkén dhe fshini té gjitha pjesét e mbetura té kripés.

Sigurohuni se éshté vidhosur fort kapaku né ményré qé detergjenti té€ mos hyjé

brenda gjaté programit té larjes (kjo mund té démtojé pérheré zbutésin e ujit).

Sa heré gé duhet té shtoni kripén, procedura duhet té mbarohet detyri-

misht para fillimit té ciklit té larjes me géllim gé té shmanget gérryerja.

SISTEMI | ZBUTJES SE UJIT

Zbutési i ujit ul automatikisht fortésiné e ujit duke parandaluar grumbulli-
min e gélgeres né ngrohésin, dhe gjithashtu kontribuon né efikasitetin mé
té miré té pastrimit. Ky sistem veté-rigjenerohet me kripé&, dhe prandaj
duhet té mbushni kutiné e kripés kur éshté e zbrazét.

(2

A

Shpeshtésia e rigjenerimit varet nga konfigurimi i nivelit té fortésisé sé
ujit. Rigjenerimi zhvillohet njéheré né 6 cikla Eco me nivelin e konfiguruar
té fortésisé sé ujit né 3.

Procesi i rigjenerimit fillon né shpélarjen pérfundimtare dhe pérfundon né
fazén e tharjes, para se té pérfundojé cikli.

- Rigjenerimi individual i konsumon: ~3.5L ujé;

- Nevojiten deri 5 minuta shtesé pér ciklin;

« Konsumon nén 0.005 kWh energji.

MBUSHJA E KUTISE SE MJETIT PER SHPELARJE

S Mijeti pér shpélarje lehtéson THARJEN e enéve. Kutia
R e mjetit pér shpélarje A duhet té mbushet kur té
ndricojé né panelin e kontrollit drlta treguese RIM-
BUSHJA E MJETIT PER SHPELARJE
Mos vendosni KURRE mjetin pér shpelarje drejt-
pérdrejt né pajisjen.

MBUSHJA E KUTISE SE DETERGJENTIT

Pér té hapur kutiné e detergjentit pérdorni hapésen C.Vendosni detergjen-
tin vetém né kutiné D. Vendosni sasiné e detergjentit pér paralarje drejt-
pérdrejt né pajisjen.

Nése pérdorni detergjentét all-in-one (gjithcka né njé), ju rekomandojmé
qé té pérdorni butonin TABLETA, sepse ai adapton programin né ményré
qé té arrijé gjithmoné rezultatet mé té mira

Pérdorimi i detergjentit i cili nuk éshté i destinuar pér pérdorim né
enélaréset mund té shkaktojé ose té démtojé pajisjen.

TABELEN E PROGRAMEVE
— > o .
E v3la . Kohezgjatj.a Konsumi Konsumi
> Pérshkrimi i programeve NE S di Opsmneht e ¢ |:E<:gr?mlt i ujit i energjisé
g Es g Isponueshme (g_ rgrr{;‘s) (litra/cikél) | (kWh/cikél)
Eko 50°- Programi Eko éshté i pérshtatshém pér larjen e enéve mesa-
tarisht té pista, dhe pér kété géllim ky éshté programi mé efikas nga Wy
1. ECO piképamja e konsumit té energjisé dhe ujit dhe duhet t& pérdoret pér | </ |/ iy 3D @ ﬂ 3:35 8,7 0,59
vlerésimin e pérputhshmérisé me rregullat e BE-sé pér dizajnin eko-
logjik.
-ﬁ- Auto Intensiv 65° - Program automatik pér larjen e pjatave dhe ti- uuy . .
2. A ganéve me papastérti té forta (t€ mos pérdoret pér sende delikate). \/ \/ uuy 3D @ ﬂ 2:00-3:10 [ 14,0-17,0 1,50-1,85
3. @ gurfg;eurr:l.er 55°- Program automatik pér tiganét dhe enét normalisht J IV %r 3D @ ﬂ 120-3:00 | 7.0-140 0,70-1,10
A Larje auto e Shpejté 50° - Program automatik pér sasi té kufizuar iy
4. -7 enésh té ndotura normalisht. Siguron performancé optimale pastrimi| / [v/| iy @ m 0:55-1:20 | 11,0-14,5 1,15-1,25
=A né kohé mé té shkurtér. d
Artikujt delikaté 45° - Cikél pér enét delikate, té cilat jané mé té nd- 1 .
5. Q ? jeshme ndaj temperaturave té larta, pér shembull gota dhe filxhané. NN uur @ m 1:40 12,0 1,20
E Shpejté 45° - Ky program pérdoret pér gjysmén e ngarkesés sé .
6. CI‘?’B 4fené‘ve ptik té pista pa pjesé té mbetura té thara té ushqimit. Nuk ka | - v E @ m 0:30 9,0 0,50
= azén e tharjes.
- | Naté e miré 50° - | pérshtatshém pér pérdorim gjaté natés. Siguron .
7. @ performancat optimale té larjes dhe tharjes me emetimin mé té ulét | </ |/ E @ m 3:30 16,0 1,15
té zhurmeés.
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jen e pjatalaréses.

Dezinfektimi 65° - Pérdoret pér enét me papastérti normale ose té
forté, me larés shtesé antibakterial. Mund té pérdoret pér mirémbajt- J -

1,50 12,0 1,30

dorur detergjent.

Regjje - Pérdoret pér té zbutur papastértité e enéve gé jané planifi-
kuar pér t'u laré mé voné. Kur pérdorni kété program nuk duhet pér-| - |-

0:10 4,5 0,01

10. ﬁ

jtjen e pjatalaréseve.

Veté-pastrimi 65° - Pérdoret pér té kryer mirémbajtjen e pjatalaréses.
Programi duhet té aktivizohet vetém atéheré kur pjatalarésja éshté
BOSH, duke pérdorur detergjente té posagme té krijuar pér mirémba-

0:50 8,0 0,85

Té dhénat e programit ekologjik maten né kushte laboratorike sipas standardit evropian EN 60436:2020.
Shénim pér laboratorét e testeve: Pér informacione rreth kushteve krahasuese té testimeve té standardit EN, ju lutemi té dérgni njé email né adresén e mépo-

shtme: dw_test_support@europeanappliances.com
Trajtimi paraprak i pjatave nuk éshté i nevojshém pérpara asnjé programi.
*) Jo té gjitha opsionet mund té pérdoren njékohésisht.

**) Vlerat e dhéna pér programet e ndryshme nga Eco jané vetém orientuese. Koha aktuale mund té variojé né varési té shumé faktoréve si temperatura dhe pre-
sioni i ujit né hyrje, temperaturés sé dhomés, sasisé sé detergjentit, sasisé dhe llojit té ngarkesés, balancimit té ngarkesés, opsioneve shtesé té pérzgjedhura dhe
kalibrimit té sensorit. Kalibrimi i sensorit mund té rrisé kohézgjatjen e programit me deri né 20 min.

OPSIONET DHE FUNKSIONET

Ju lutemi té skanoni kodin QR né produktin tuaj pér té& marré informacionet mé té detajuara.

OPSIONET mund t'i zgjidhni drejtpérdrejt duke shtypur butonin pérkatés (shihni PANELIN E KONTROLLIT). Nése njé opsion nuk i pérshtatet programit té zgjed-
hur (shihni TABELEN E PROGRAMEVE), drita pérkatése LED do té pulsojé shpejt 3 heré dhe do té dégjohet njé sinjal zanor. Opsioni nuk do té jeté i mundur.

L ZONE WASH - Nése nuk ka shumé pjata pér té laré, mund té pérdoret
W gjysmé ngarkesa pér té kursyer ujé, rrymé elektrike dhe detergjent.
Me paracaktim pajisja elektroshtépiake lan pjatat né té gjitha raftet.

<0 BLLOKIMI | TASTIERES - Nése shtypni gjaté (pér 3 sekonda) butonin
ZONE WASH, do té aktivizohet funksioni BLLOKIMI I TASTIERES. Pér té cakti-
vizuar BLLOKIMIN E TASTIERES, shtypeni gjaté até.

3D 3D ZONE WASH - Falé shkulmit shtes&, ky opsion ofron deri né 80%

mé shumé forcé uji, njé larje mé intensive dhe mé té fugishme né raftin
e poshtém, né zonén e specifikuar té poshtme. Ky opsion rekomandohet
pér larjen e tenxhereve dhe tavave

D TABLETA (Tab) - Nése pérdorni detergjentin e pluhurit ose té Ién-
gshém, ky opsion duhet té jeté i fikur.

m NDEZJA ME VONESE - Fillimi i programit mund té shtyhet nga 0:30
deri né 24 oré. Funksioni NDEZJA ME VONESE nuk mund té
konfigurohet nése éshté nisur cikli i larjes.

ActiveDry éshté njé sistem tharjeje me konveksion, e cila e hap derén auto-
matikisht gjaté/pas fazés sé tharjes, pér té garantuar rezultate té shkélgyera
té tharjes ¢do dité. Dera hapet kur temperatura éshté e sigurt pér mobiliet
e kuzhinés.

KAPACITETI: 10 cilésime standarde vendi

NGARKIMI | RAFTEVE
RAFTI I SIPERM KRAHET E
PALOSSHEM
5 ME POZITEN

E RREGUL-
LUESHME

QA H

1117

(shembullii ngarkimit té raftit té
sipérm)

Vendosni pjatat delikate dhe té leh-
ta: gotat, filxhanét, pjatat e cekéta,
tasat e cekét pér sallaté.

Rafti i sipérm ka kapése gqé mund té
pérdoren né pozicion vertikal kur
vendosen filxhanét e cajit/pjatat
e émbélsirave ose né njé pozicion
mé té ulét pér té vendosur tasat
dhe enét e ushqimit.

RAFTI | POSHTEM

(shembulli i ngarkimit té raftit té poshtém)
Pér vazo, kapaké, pjata, tasa sallate,
takéme, etj. Pllakat e médha dhe kapakét
duhet té vendosen né ményré ideale né
ané pér té shmangur pengesén e krahut
spérkatés.

Rafti i sipérm ka kapése mbérthyese qé
mund té pérdoren né pozicion vertikal
kur vendosen pjatat ose né njé pozicion
horizontal (mé té ulét) pér té vendosur
tiganét dhe tasat e sallatés.

SHPORTA E ENEVE 3D ZONE WASH

Eshté e pajisur me rrjeta té
sipérme pér vendosje mé
té miré té enéve. Duhet té
pozicionohet né pjesén
e pérparme té raftit té
poshtém.

Thikat dhe takémet e tjera
me skaje té mprehté duhet
té vendosen né koshin e
takémeve me majat me
drejtim nga poshté ose
duhet té vendosen hori-
zontalisht né dhomézat me
palosje tek rafti i sipérm.

3D ZONE WASH (3D Zona
e larjes) pérdor spérkatés
uji shtesé gé té dy té
vendosur: né pjesén e
poshtme dhe té sipérme
té enélaréses pér té laré
mé intensivisht sendet
e ndotura shumé, duke
rritur nivelin e mbulimit té
enéve me ujé.
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KUJDESI DHE MIREMBAJTJA
PASTRIMI | SISTEMIT TE FILTRAVE

15Q

Mé shumé informacione gjenden né Udhézimin e Pérditshém né fagen e internetit.

q

Nése gjeni ndonjé send té huaj (si¢ jané gelq i thyer, porcelan, kocka, fara frutash etj.)
higini ata me kujdes. .

Kontrolloni filtrat dhe higni té gjitha pjesét e mbetura té ushgimit. KURRE MOS HIQNI
mbrojtjen e pompés pér ciklin e larjes (pjesa e zez&) (imazhi 4).

Pér té hequr spérkatésin e sipérm, Mund té higni spékatésin
rrotulloni unazén plastike bllokue- e poshtém duke e tér-
se né drejtim té kundért té akrepa- hequr lart.

ve té sahatit.

ZGJIDHJA E PROBLEMEVE

Né rast se pjatalarésja nuk punon si duhet, kontrolloni nése problemi mund té zgjidhet duke ndjekur udhézimet né pjesén e méposhtme.
Pér gabime ose probleme té tjera, kontaktoni me shérbimin e autorizuar té passhitjes, té dhénat e kontaktit té té cilit mund t'i gjeni né broshurén
e garancisé. Pjesét rezervé do té jené té disponueshme pér njé periudhé deri né 7 vjet ose deri né 10 vjet, né pérputhje me kérkesat e rregulloreve

Ju lutemi té skanoni kodin QR né produktin tuaj pér té marré informacionet mé té detajuara.

pérkatése.

PROBLEMET

SHKAQET E MUNDURA

ZGJIDHJET

Enélarésja nuk merr
ujin. Ekrani tregon: =5
dhe F6 té dyjat dritat
LED On/Off dhe FIL-
LIM/Pushim pulsojné
shpejt.

Nuk ka ujé né sistemin e furnizimit me ujé

%= | ose éshté mbyllur rubineti.

Kini kujdes qé té keté ujé né sistemin e furnizimit me ujé ose gé rubineti té jeté i
hapur.

Zorra e furnizimit me ujé éshté pérthyer.

Kini kujdes qé zorra e furnizimit me ujé té& mos pérthyhet (shihni INSTALIMIN),
konfiguroni pérséri programin dhe ndizni enélarésen.

Sita né zorrén e furnizimit me ujé éshté
bllokuar; duhet té pastrohet.

Pasi keni béré kontrollimin dhe pastrimin, fikni dhe ndizni enélarésen dhe nisni
pérséri programin e ri.

Enélarésja mbaron
shumé herét ciklin.
Ekrani tregon: F15
dhe té dyjat dritat LED
On/Off dhe FILLIM/Pu-
shim pulsojné shpejt.

Zorra e kullimit éshté vendosur shumé ulét
ose sifonimi shkon né sistemin e kanalizi-
mit té shtépisé.

Kontrolloni nése fundi i zorrés sé kullimit éshté vendosur né lartésiné e duhur
(shihni INSTALIMIN). Kontrolloni nése sifonimi shkon né sistemin e kanalizimit té
shtépisé, nése ka nevojé instaloni ventilin pér furnizimin me ajér.

Ajér né furnizimin me ujé.

Kontrolloni nése furnizimi me ujé rrjedh ose problemet e tjera Iéné ajrin brenda.

Rrjedhja e detergjentit.

Varet nga lloji i detergjentit té Iéngshém
qé pérdoret dhe mund té theksohet nése
aktivizohet opsioni i vonimit.

Rrjedhjet e vogla nuk ¢ojné né keqgfunksionimin e makinés. Ato mund té shman-
gen duke ndryshuar llojin e detergjentit té IEngshém ose duke pérdorur tableta.

Udhézimet, dokumentacionet standarde dhe informacionet shtesé mund té gjenden:

«  Duke pérdorur kodin QR

- Néfagen toné té internetit docs.hotpoint.eu dhe parts-selfservice.europeanappliances.com

-+ Gjithashtu, mund té kontaktoni shérbimin toné té shitjes (humri telefonik gjendet né librezén e garancisé). Kur kontaktoni
shérbimin toné té shitjes pér klientét, ju lutemi té lexoni shifrat té cilat gjenden né pllakézén identifikuese té produktit tuaj.

Informacionet rreth modelit mund t'i shkarkoni duke pérdorur kodin QR té shkruar né shenjén energjetike.

Shenja pérfshin edhe identifikuesin e modelit & mund té pérdoret pér kontrollimin e regjistrimit né portalin, né adresén

https://eprel.ec.europa.eu.
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:] HVALA $TO STE KUPILI PROIZVOD KOMPANIJE HOTPOINT ARISTON. SKENIRAJTE
Kako biste dobili kompletniju podrsku, molimo da registrujete Vas uredaj
== ) na: www.hotpoint.eu/register QR KOD NA svOM
UREDAJU DA BISTE
Pre korisc¢enja uredaja, pazljivo procitajte uputstva za bezbednost i instalaciju. DOBILI DETALJNUE
Nakon instalacije, ne zaboravite da uklonite sve delove za zastitu tokom transporta iz INFORMACUJE
masine za pranje sudova.

KONTROLNA TABLA

1. Dugme za Ukljuci-Isklju¢ /Ponovno podesavanje

sa svetlosnim indikatorom
Dugme za biranje programa sa svetlosnim indikatorom

wn

Dugme za Zone Wash sa svetlosnim indikatorom / blokada
tastera

4. Svetlosni indikator Eko programa 1
5. Svetlosni indikator blokade tastera

6. Ekran

7. Broj programa i indikator preostalog vremena

8. Svetlosni indikator za tabletu (Tab)

9. Svetlosni indikator za zatvorenu slavinu za vodu
10. Svetlosni indikator za sredstvo za ispiranje

[ __=m ] [ =m  Em
LD e
[ ) J [ P | w ] o 1IN =
2 3 45 6 7 89101 1 13 14

11. Svetlosni indikator za dopunu soli

12. Dugme za 3D Zone Wash sa svetlosnim indikatorom / Tableta (Tab)
13. Dugme za odlaganje sa svetlosnim indikatorom

14. Dugme za Pocetak/Pauzu sa svetlosnim indikatorom / Oticanje vode

PRVA UPOTREBA

Vise informacija u Uputstvo Za Svakodnevnu Upotrebu na veb-sajtu.

PUNJENJE REZERVOARA ZA SO

Upotreba soli sprecava stvaranje KAMENCA na posudu i na funkcionalnim

komponentama masine.

« Obavezno je DA REZERVOAR ZA SO NIKADA NE BUDE PRAZAN.

« Vazno je podesiti tvrdo¢u vode.

Rezervoar za so se nalazi u donjem delu masine za pranje sudova i mora

se puniti kada se uklju¢i INDIKATORSKO SVETLO DOPUNA SOLI &3 na

kontrolnoj tabli.

1. Uklonite donju korpu i odvrnite poklopac rezervoa-

ra (u smeru suprotnom od smera kretanja kazaljki na
satu).

. Samo prvi put kada ovo radite: napunite rezervoar
za so vodom.

. Postavite levak (vidite sliku) i napunite rezervoar za so do
ivice (oko 1 kg); nije neuobicajeno da malo vode iscuri.

4. Uklonite levak i obrisite ostatke soli sa otvora.

Vodite ra¢una da poklopac bude ¢vrsto zavijen, tako da deterdzent ne

moze da ude u posudu tokom programa pranja (to moze da osteti omeksi-

vac za vodu tako da se ne moze popraviti).

Kad god je potrebno da dodate so, obavezno je da obavite proceduru

pre pocetka ciklusa pranja da bi se izbegla korozija.

SISTEM ZA OMEKSAVANJE VODE
Omeksivac vode automatski smanjuje tvrdoc¢u vode i time sprecava naku-
pljanje kamenca na grejacu, ¢cime takode doprinosi efikasnijem cisc¢enju.

dopunite rezervoar za so kada je prazan.

Intervaly vykondvania regenerécie zavisia od nastavenia tvrdosti vody - re-
generdcia sa vykondva raz za 6 Eco cyklov, ak je tvrdost vody nastavena na 3.
Proces regeneracije pocinje sa poslednjim ispiranjem i zavrsava se u fazi
susenja, pre zavrsetka ciklusa.

- Jedna regeneracija trosi: ~3,5 | vode;

+ Produzava ciklus za jo$ 5 minuta;

+ Trosiispod 0,005 kWh energije.

PUNJENJE POSUDA ZA SREDSTVO ZA ISPIRANJE

\/ Sredstvo za ispiranje olaksava SUSENJE posuda.
Posuda za sredstvo za ispiranje A treba da se napu-

ni kada se upali svetlosni indikator DOPUNA

SREDSTVA ZA ISPIRANJE =% na kontrolnoj tabli.

NIKADA ne sipajte sredstvo za ispiranje direk-

tno u kadicu.

PUNJENJE POSUDE ZA DETERDZENT

Za otvaranje posude za deterdzZent koristite uredaj za otvaranje C. De-
terdzent sipajte samo u suvu posudu D. Deterdzent za pretpranje sipajte
direktno u kadicu.

Ako koristite deterdzente sve u jednom, preporucujemo da koristite du-
gme TABLETA, jer ono podesava program tako da se uvek postignu najbolji
rezultati pranja i susenja.

Koriscenje deterdzente koji nije namenjen za masine za pranje sudova

Ovaj sistem sam sebe regeneri$e pomocu soli, te je stoga obaveznoda MozZe daizazove kvar ili ostecenje uredaja.

TABELA SA PROGRAMIMA
£ =~ Trajanje - -
s g a Potrosnja Potrosnja
2 Opis programa a _g D:;::;zr*\je [;;og:::; : vode energije
== N 2
& 3z (hamin)™ (litri/ciklus) | (kWh/ciklus)
Eko 50°- Eco program je podesan za pranje umereno zaprljanog po-
suda, i u tu svrhu je ovo najefikasniji program u pogledu kombinovane uur .
1. ECO potrosnje energije i vode i da se koristi za procenu uskladenosti sa */ */ uly 3D@ﬂ 3:35 8,7 0,59
propisima EU za ekoloski dizajn.
Automatski Intenzivan 65° - Automatski program za jako zaprljano uuy . .
2. A I posude i tiganje (ne koristiti za osjetljive predmete). AN uuy 3D @ ﬂ 2:00-3:10 [ 14,0-17,0 1,50-1,85
/_\ Automatski Mesano 55° - Automatski program za normalno zaprljane uuy . .
3. ACE tiganje | posude. JIVIEr3D O R | 1:20-3:00 | 7,0-140 | 070-1,10
Automatski Brzo 50° - Automatski program za umereno i blago zaprl- .
4, :Aff% jano posude. Ciklus za ,sva.kqdngvnp upotre,bu, koji obezbeduje opti- [/ [ E @ m 0:55-1:20 | 11,0-14,5 1,15-1,25
- malne performanse cisc¢enja i susenja za krace vreme.
5 Osetljivo rublje 45° - Program za osetljivo posude, koje je osetljivije na JIv vur @ /% 1:40 120 120
. ? visoke temperature, na primer ¢ase i Solje. uwy h : ¢ ’
m Brzi 30’ 45° - Program za kori$¢enje sa polupunom masinomiili sa blago uuy .
6. =130’ | zaprljanim posudem bez sasusenih ostataka hrane. Nema faze susenja. | ~ “/ uuy @ m 0:30 9,0 0,50
.", |Lakuno¢ 50°- Pogodno za korisc¢enje uredaja tokom nodi. Obezbeduje uuy .
7. @ optimalne performanse ¢is¢enja i susenja sa najnizom emisijom buke. VY uur @ m 3:30 16,0 1,15
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. @

za pranje posuda.

Sanitarna 65° - Normalno ili jako zaprljano posude, sa dodatnim anti-
bakterijskim pranjem. MoZe se koristiti za obavljanje odrzavanja magine [/ | -

1,50 12,0 1,30

kasnije oprati. Za ovaj program se ne koristi deterdzent.

i1 | Potapanje - Koristi se za osvezavanje kerami¢kog posuda koje ce se

0:10 4,5 0,01

10. ﬁ

masina za pranje sudova.

Samociscenje 65° - Program koji se koristi za odrzavanje masine za
pranje posuda, obavljati samo kada je masina za pranje sudova PRAZ-
NA uz kori$¢enje posebnih deterdzenata predvidenih za odrzavanje

0:50 8,0 0,85

Podaci programa EKO su mereni u laboratorijskim uslovima u skladu sa evropskim standardom EN 60436:2020.
Napomena za laboratorije za testiranje: za informacije na uslove komparativnog ispitivanja EN, pogledajte adresa: dw_test_support@europeanappliances.com

Prethodno tretiranje posuda nije potrebno ni za jedan program.
*) Ne mogu se sve opcije koristiti istovremeno.

**) Vrednosti koje su date za programe koji nisu Eko program su samo pokazne. Stvarno vreme moZe da varira u zavisnosti od mnogih faktora kao Sto su tem-
peratura, kolicina deterdZenta, kolicina i vrsta posuda, balansiranje posuda, dodatne izabrane opcije i kalibracija senzora. Kalibracija senzora moZe da poveca

trajanje programa do 20 min.

OPCLJE | FUNKCLJE

Skenirajte QR kod na svom uredaju da biste dobili detaljnije informacije.

OPCIJE se mogu direktno odabrati pritiskom na odgovarajuc¢e dugme (videti KONTROLNU TABLU). Ako opcija ne odgovara izabranom programu (videti
TABELU SA PROGRAMIMA), odgovarajuce LED svetlo ¢e brzo da zatreperi 3 puta i oglasice se zvucni signal. Opcija nece biti omogucena.

L ZONE WASH - Ako nema puno posuda za pranje, mozZe se koristiti opcija
L za polupunu masinu radi ustede vode, elektri¢ne energije i deterdZenta.
Podrazumevano podesavanje je da uredaj pere posude u svim korpama.

<] BLOKADATASTERA - Dugi pritisak (3 sekunde) na DODATNO SUSENJE
dugme, aktivira funkciju BLOKADA TASTERA. Ponovni dugi pritisak deaktivi-
ra BLOKADU TASTERA.

3D 3D ZONEWASH - Zahvaljujuci dodatnoj snazi mlazova, ova opcija pruza
do 80% vecu snagu vode, intenzivnije i jae pranje u donjoj korpi, u
posebnoj oblasti na dnu. Ova opcija se preporucuje za pranje Serpi i lonaca

D TABLETA (Tab) - Ukoliko koristite deterdzent u prahu ili tecni de-
terdzent, ova opcija treba da bude iskljucena.

m ODLAGANIJE - Pocetak programa se moze odloziti za vremenski period
izmedu 30 minuta i 24 sata.
Funkcija ODLAGANJE se ne moze podesiti kada program po¢ne.

NaturalDry je sistem konvekcionog susenja koji automatski otvara vrata
tokom/nakon faze susenja i koji svakodnevno obezbeduje izvanredne per-
formanse susenja. Vrata se otvaraju na temperaturi koja je bezbedna za vas
kuhinjski namesta;j.

PUNJENJE KORPI KAPACITET: 10 standardnih kompleta posuda
GORNJA KORPA SKLOPIVA DONJA KORPA KORPA ZA PRIBOR ZA JELO 3D ZONE WASH
KRILCA SA
5 PODESIVIM
I POLOZAJEM

. y

o T

D)i=sEve,

ey Ima resetke pri vrhu za bolje

(primer punjenja gornje korpe)
Stavite osetljivo i lako posude: ¢ase,
Solje, tacne, plitke posude za salatu.

Gornja korpa ima drzace koji se
podizu i mogu se koristiti u verti-
kalnom polozaju prilikom postavl-
janja tacni za ¢aj/dezert ili u nizem
polozaju prilikom postavljanja
¢inija i posuda za hranu.

(primer punjenja donje korpe)
Za Serpe, poklopce, tanjire, posude za
salatu, pribor itd. Velike tanjire i pok-
lopce treba stavljati sa strane, kako bi
se izbeglo dodirivanje prskalica.
Donja korpa ima drzace koji se podizu
i mogu se koristiti u vertikalnom
polozaju prilikom postavljanja tanjira
ili u horizontalnom polozaju (nizem)
za lako postavljanje Serpi i posuda za
salatu.

postavljanje pribora.
Mora se postaviti samo u
prednjem delu donje korpe.
Nozevi i drugi pribor ostrih
ivica se mora postaviti u
korpu za pribor sa vrhovi-
ma okrenutim na dole ili
se staviti u horizontalan
polozaj u odeljak koji se
pomera u gornjoj korpi.

3D Zone Wash koristi
dodatne vodene mlaznice
koje su smestene i u gornjem
i udonjem delu masine za
sudove (oznacene na-
randZastom bojom); ove
mlaznice sa viSe intenziteta
peru posude koje je izrazito
zaprljano zahvaljujuéi vecoj
koli¢ini vode.

NEGA | ODRZAVANJE

Vise informacija u Uputstvo Za Svakodnevnu Upotrebu na veb-sajtu.

"

Ukoliko pronadete strane predmete (kao $to je slomljeno staklo, porcelan, kosti,

semenke voca itd.) pazljivo ih uklonite.

NIKADA NE UKLANJAJTE zastitu pumpe za ciklus pranja (crni deo) (slika 4).

Da biste uklonili gornju prskalicu, okre- Donju prskalicu mozete
nite plasti¢ni prsten za zaklju¢avanje u ukloniti tako $to cete je
smeru kretanja kazaljki na satu. povudi na gore.
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OTKLANJANJE PROBLEMA

Skenirajte QR kod na svom uredaju da biste dobili detaljnije informacije.

Ukoliko vasa masina za pranje sudova ne radi pravilno, proverite da li je moguce resiti problem pomocu sledece liste. Za ostale greske ili pro-
bleme obratite se ovlas¢enom postprodajnom servisu cije detalje za kontakt mozete pronadi u garantnoj knjizici. Rezervni delovi su dostupni u
periodu od 7 do 10 godina, u skladu sa posebnim zahtevima odredbe.

PROBLEMI

MOGUCI UZROCI

RESENJA

Masina za pranje sudova ne
prima vodu. Ekran prikazuje: €=
i F6, i LED svetla dugmadi LED
UKLJUCI/ISKLJUCI i POCETAK/
PAUZU brzo trepere.

Nema vode u sistemu za dovod vode ili je
slavina zatvorena.

Vodite ra¢una da ima vode u sistemu za dovod vode ili da je slavina
odvrnuta.

Crevo za dovod vode je savijeno.

Vodite ra¢una da crevo za dovod ne bude savijeno (videti POSTAVLJAN-
JE), ponovo podesite program i pokrenite masinu za pranje sudova.

Sito u crevu za dovod vode je zapuseno;
neophodno je odistiti ga

Nakon sto obavite proveru i ¢iS¢enje, iskljucite i ukljucite masinu za
pranje sudova i ponovo pokrenite novi program.

Masina za pranje sudova prerano
zavr$ava ciklus. Ekran prikazuje:
F15iLED svetla dugmadi LED
UKLJUCI/ISKLJUCI i POCETAK/PAU-
ZU brzo trepere.

Crevo za odvod je postavljeno prenisko ili
odvod sifona ide u sistem kucne kanaliza-
cije

Proverite da li je kraj creva za odvod postavljen na odgovarajucoj
visini (videti POSTAVLJANJE). Proverite da li odvod sifona ide u sistem
ku¢ne kanalizacije, po potrebi ugradite ventil za dovod vazduha.

Vazduh u dovodu vode.

Proverite da li dovod vode curi ili drugi problemi propustaju vazduh
unutra.

Curenje deterdzenta.

Zavisi od te¢nog deterdzenta koji se koristi
i moze da se pojaca u slucaju da se aktivira
opcija odlaganja.

Mala curenja nece izazvati kvar masine i mogu da se spre¢e zamenom
tipa te¢nog deterdzenta ili upotrebom tableta.

Smernice, standardna dokumentacija, porucivanje rezervnih delova i dodatne informacije o proizvodu se mogu na¢i putem:

» Pomocu QR koda na vasem uredaju.

+ Naseg veb-sajta docs.hotpoint.eu i parts-selfservice.europeanappliances.com

- Takode, mozete kontaktirati nas postprodajni servis (broj se nalazi u garantnoj knjizici). Prilikom kontaktiranja naseg
postprodajnog servisa, navedite Sifru koja se nalazi na plocici za identifikaciju proizvoda.

Informacije o modelu se mogu preuzeti pomocu QR koda navedenog na energetskoj oznaci. Oznaka ukljucuje i identifikator

modela koji moze da se upotrebi za proveru registracije na portalu, na adresi https://eprel.ec.europa.eu.
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